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     سيد محمدعلي مرتضوي مدير گروه
  زهرا داميار دفترچهمسئول

  آفرين ساجدي ويراستار و فيلتر دفترچه
  ، مسئول دفترچه: زهره قموشيبنس فاطمه رسوليمدير:  مستندسازي
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  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمتمام دارايي«

www.konkur.in

forum.konkur.in



 3: صفحة  سانيان دوازدهم اختصاصي   98مرداد  4 غيرحضوري آزمون

 
 )1(و آمار رياضي 

  
x(xة اگر بخواهيم معادل - 1 ) 2 3 را به روش مربع كامل حل كنيم، چه عددي را بايد به  7

 يك شود.) x2كه ضريب  طرفين تساوي اضافه كنيم؟ (با فرض اين

1 (4
25      2 (1

16   

3 (3
5      4 (9

4  

x)ة هاي معادل تفاضل ريشه قدرمطلق - 2 ) ( x )  2 23 5   كدام است؟ 1

1 (12 3    2 (113   3 (5
6    4 (7

8  

aة ، معادلaازاي چه مقدار  به - 3
x x x   2 25 3 1   مضاعف است؟ة داراي ريش 04

1 (7    2 (9   3 (10   4 (11  

xة هاي معادل ريشه bو  aاگر  - 4 x  2 2 3 a)باشند  0 b)ة هاي معادل ، ريشهax bx  2 2   كدام است؟ 0

1 (,
   
 

21 3    2 (,
  
 

21 3   3 (,
  
 

21 3   4 (,
 
 
 

21 3   

xة هاي معادل ضرب ريشه حاصل - 5
x

x


  


1 2 12  كدام است؟ 1

1 (3
5    2 (

5
3   3 (3

4   4 (
4
3 

xة ادلدر مع - 6

x x


 


1 2  ها كدام است؟ ، مجموع ريشه42

1 (3
5    2 (5

3  3 (
3
5   4 (

5
3 

Aاگر  - 7 xz(xy ) 4 Bو  2 ( x z)  )و  22 x) yz
C

x




32
Aگاه حاصل  باشد، آن 2 B C 2  كدام است؟(x ) 0  

1 (z(yx )22 1     2 (xy(xz )  2  

3 (( x z ) 2 22 4    4 ((x z )2 24 2   

a)ارت عبة كدام عامل در تجزي - 8 ) (a )  31   وجود دارد؟ 1
1 (a 1     2 (a  2  

3 (a  3     4 (a  2  

xعبارت گوياي  - 9

x bx c



 2
5 به ازاي  1 R , 1 bه است. حاصل تعريف شد 2 c كدام است؟ 

1 (4   2 (4  3 (6  4 (6  

xاگر  - 10
x

 
73 xباشد، حاصل عبارت  52

x
2

2
499

4
 م است؟كدا 

1 (40  2 (46  3 (59  4 (63 

  هاي جبري عبارت 
  هاي گويا) (چند اتحاد جبري و كاربردها، عبارت

  معادلة درجة دوم 
و  2(معادله و مسائل توصيفي، حل معادلة درجة 

  هاي گويا) هاي شامل عبارت كاربردها، معادله
  54تا  9 هاي هصفح
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 4: صفحة  انساني دوازدهم اختصاصي  98مرداد  4 غيرحضوري آزمون

 

 )2(و آمار رياضي 
  
  

مجموع مكعبـات دو عـدد متـوالي از مجمـوع مربعـات آن دو عـدد       «ت كلامي رنماد رياضي عبا - 11

 ؟كدام است» تر است. بزرگ

1 (x y x y  3 3 2 2     2 (x (x ) x (x )    3 3 2 21 1   

3 (x (x ) x (x )    2 2 3 31 1   4 (( x ) ( x )  3 22 1 2 1  

 ؟است نادرستكدام گزينه در مورد استدلال زير  - 12

  گاه مستطيل است. : اگر يك چهار ضلعي مربع باشد، آن1مقدمه 

  يك مستطيل است. ABCD: 2مقدمه 

ABCD .يك مربع است  

  استدلال انجام شده مغالطه است.) 1

  نتيجة به دست آمده ممكن است نادرست باشد.) 2

  استفاده شده است. ياز قياس استثنايي به نادرست) 3

 يك استدلال قياس استثنايي است.) 4

n)زوج است.  nگاه  زوج باشد، آن n2اگر «در اثبات حكم  - 13 Z) «؟اثبات كرد بايدعكس نقيض گزاره، كدام گزاره شرطي را  به كمك 

  فرد است. n2گاه  فرد باشد، آن nاگر ) 2  فرد است. nگاه  فرد باشد، آن n2اگر ) 1

n)گاه  زوج باشد، آن nاگر ) 4  زوج است. n2گاه  زوج باشد، آن nاگر ) 3 )  فرد است. 21

p)نماد رياضي استدلال قياس استثنايي به صورت  - 14 q p) q   ؟ارز آن كدام گزينه است است. هم 

1 ((q q) p q       2 ((p p) (p q) q     

3 ((( p q) q) p        4 (( p p) q   

Aاگر  - 15      32 3 4 2  ؟در كدام روش خطا صورت نگرفته است ،هاي زير عمل شده باشد باشد و براي محاسبة آن به صورت 2

Aروش اول:  ( )

A

   
    

2 12 2 8
2 6 8 0   

Aروش دوم:  ( )

A

   
     

2 3 2 9
2 6 9 1   

Aروش سوم:  ( ) ( )

A

     


   

32 3 4 2 2
5 2 9 1

   

Aروش چهارم:  ( ( ))

A ( )

   
     

2 12 2 8
2 3 1   

 چهارم) 4  سوم) 3  دوم) 2  اول) 1

  آشنايي با منطق و استدلال رياضي 
 (استدلال رياضي)

  بعتا 
  اي و هماني) (توابع ثابت، چند ضابطه

  33تا  12 هاي هصفح
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 5: صفحة  انساني دوازدهم اختصاصي  98مرداد  4 غيرحضوري آزمون

 
 ؟كدام گزينه يك تابع است - 16

1 (x ,xf (x)
x , x

   
 

2 1 0
2 1 0

     2 (x , x
f (x)

x , x

  
 

2

3
1
3

  

3 (x , x
f (x)

x , x

  
   

2 1 1
2 1    4 (x ,x

f (x)
x , x

 
   

1 2
1 0 

 ؟با حذف چند پيكان نمودار زير يك تابع است - 17

1 (1  

2 (2  

3 (3  

4 (4 

اگر تابع  - 18 f (a , ), ( ,b ),(c,b)  1 3 4  ؟كدام است c و a ،bميانگين مقادير  ،يك تابع هماني باشد 2

1 (1  2 (2   3 (/2 5   4 (3  

fتابع ثابت و  gتابع هماني،  fاگر  - 19 ( ) g( )
f ( )

f ( )




 
2 3 2 )gمقدار  ،باشد 11  ؟كدام است 1(

1 (1   2 (6   3 (5   4 (5  

اگر  - 20 f ( a,b),( , b ),( , a),( ,c )   3 5 2 3 4 3 7 bمقدار  ،تابع ثابت باشد 1 a c 2 ؟كدام است 

1 (3  2 (3   3 (1   4 (صفر  
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 6: صفحة  انساني دوازدهم اختصاصي  98مرداد  4 غيرحضوري آزمون

 
 )3رياضي و آمار (    

  
  
 ؟ وجود دارد Bبه  Aگذشت. چند راه سفر از  Dو  Cر بايد از شهرهاي مطابق شكل زي Bبه شهر  Aبراي سفر از شهر  - 21

1 (8    2 (9  
3 (12    4 (18 

!حاصل عبارت  - 22 !
A !

! !
  

22 8 420  ؟ كدام است 4

1 (510  2 (562  3 (2166  4 (2116 

,با ارقام  - 23 , , , , ,0 1 2 3 4 5  ؟ پذير باشد بخش 5توان نوشت كه بر  بدون تكرار ارقام مي 40000تر از  رقمي بزرگ 5چند عدد  6

1 (360    2 (300  
3 (180    4 (160 

يك  a2ي كه توان ساخت به طور هايي كه مي روي محيط دايره دوازده نقطه مطابق شكل قرار دارد. تعداد مثلث - 24
aهايي است كه يك ضلع آن  تر از تعداد مثلث رأس آن باشد، چند تا بيش a1  ؟ باشد 5

1 (55  
2 (50  
3 (45  
4 (40 

فر انتخاب كرد به طوري كه دقيقاً آموز سال سومي، سه ن دانش 4آموز سال دومي و  دانش 4آموز سال اولي،  دانش 6توان از بين  به چند طريق مي - 25
 ؟ آموز سال اولي باشد دو دانش

1 (280  2 (240  3 (120  4 (140 

كنيم و از بين اعداد مجموعة  يك سكه را پرتاب مي - 26 , , , ,0 1 2 9 اي پرتاب سـكه و انتخـاب    كنيم. فضاي نمونه يك عدد به تصادف انتخاب مي
 ؟ عدد چند عضو دارد

1 (12  2 (18  3 (20  4 (11 

 ؟ باشد و دو عدد روشده يكسان نباشند، چند عضو دارد 7تر از  در پرتاب دو تاس با هم، پيشامد آن كه مجموع دو عدد بزرگ - 27

1 (12  2 (14  3 (15  4 (18 

 ؟ است» زمان رخ ندهند. هم Bو  Aدهند ولي  رخ  Bيا  A«دهندة پيشامد  كدام پيشامد هاشورخورده در نمودار ون نشان  - 28

1 (

    

2 (  

3 (

    

4 (  

 رنگ باشند، كدام است؟  كه دو مهره هم كنيم. احتمال آن به تصادف انتخاب مي  مهره 2سفيد،  ةمهر 4سياه و  ةمهر 7از ظرفي شامل  - 29

1 (27
55  2 (1

7  3 (21
55  4 (5

7   

 كه هر دو عدد زوج باشند، كدام است؟ رقمي، دو عدد به تصادف انتخاب كنيم. احتمال اين خواهيم از بين اعداد طبيعي يكمي - 30

1(2
3  2(7

18   3( 
1
6  4 (1

3   

  آمار و احتمال
  ، : شمارش1(درس 
  ): احتمال2درس 
  21تا  1هاي   صفحه
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 7: صفحة  انساني دوازدهم اختصاصي  98مرداد  4 غيرحضوري آزمون

 

 اقتصاد    
  

در كدام دسته از كشورها، عملاً شاخص توليد ناخالص داخلـي از شـاخص    - 31
 تر است؟ توليد ناخالص ملي بيش

 پذير خارجي گذار و سرمايه ) كشورهاي سرمايه1
 كنند. ها در خارج از مرزهايشان كار مي هاي زيادي از آن ) كشورهايي كه نيروي كار و سرمايه2
  حضور چشمگيري از توليدكنندگان چندمليتي دارند. ) كشورهايي كه3
  پذير با نيروي كار بالاي مهاجر به خارج از مرزهاي كشور ) كشورهاي سرمايه4

تقسيم شده است. ميزان توليد و ميانگين قيمت هر كدام » خدمات«و » كالاها«، توليدات جامعه به دو گروه كلي Aفرضي ة در جامع - 32
 »:  سال پايه«به عنوان  1390در جدول زير آمده است. با در نظر گرفتن سال 

 هاي جاري كدام است؟ به قيمت 1392الف) توليد در سال 

  سال پايه چه ميزان است؟ به قيمت ثابت 1392ب) توليد در سال 
  نسبت به سال پايه برابر با چه مقداري است؟ 1392پ) ميزان افزايش يا كاهش ناشي از توليد در سال 

  نسبت به سال پايه چقدر است؟ 1392ها در سال  ت) ميزان افزايش ناشي از قيمت

 توليد

 1392سال  1391سال  1390سال 

ميانگين قيمت 
 هر واحد (ريال)

 مقدار
يانگين قيمت هر م

 واحد (ريال)
 مقدار

ميانگين قيمت هر 
 واحد (ريال)

 مقدار

 150 800 750 120 300 600 كالا

 140 340 650 220 800 120 خدمات

106,) الف) 1 167,ريال، ب)  800 196,ريال، پ) 600 68,ريال، ت) 200   ريال   000
167,) الف) 2 48,ريال، ب) 600 108,ريال، پ) 800 295,ريال، ت) 400   ريال    000
233,) الف) 3 106,ريال، ب) 000 252,ريال، پ) 800 328,ريال، ت) 000   ريال 000
167,) الف) 4 106,ريال، ب) 600 169,ريال، پ) 800 60,ريال، ت) 200   ريال 800

چه جمعيت كل اين جامعه  ي فرضي شده است. چنان سال نصيب يك جامعه ست كه در يكا» اقلام مختلف درآمدي«جدول زير، مبين  - 33
 صورت: باشد، در اين» ميليون نفر 50«

 است؟» بها يا وجوه مربوط به اجاره اجاره«است و كدام رديف » قيمت خدمات سرمايه«الف) كدام رديف جدول 

  ت؟چند ميليارد ريال استقريباً اين جامعه » درآمد ملي«ب) 
  ي آن چند ريال است؟ »درآمد سرانه«ج) 
  چيست؟» مفهوم و معناي سرانه«د) 

  ، به تفكيك محاسبه شده است.5و  4هاي  بگيران و دستمزدها، موضوع رديف توجه: درآمد حقوق
 مبلغ اقلام درآمدي رديف

 ميليارد ريال 9897 »صاحبان سرمايه«درآمد  1

1 »صاحبان مشاغل آزاد«درآمد  2
 6و  1هاي  مجموع درآمد رديف 3

2 ها و مؤسسات سود شركت 3
 »صاحبان سرمايه«درآمد  3

 ميليارد ريال 6442 دستمزدها 4

1 »بگيران حقوق«درآمد  5
 6و  4هاي  مجموع درآمد رديف 5

 ميليارد ريال 8856 »تغلاتصاحبان املاك و مس«درآمد  6

41,، ب)  1و رديف  6) الف) رديف 1 822,، ج) 103   »درآمد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 072
43,، ب)  6و رديف  1) الف) رديف 2 822,، ج) 011   »توليد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 720
41,، ب)  6و رديف  1) الف) رديف 3 822,، ج) 103   »توليد يا درآمد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 072
43,، ب)  1و رديف  6) الف) رديف 4 822,، ج) 011   »درآمد يا توليد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 720

  آشنايي با اقتصاد 
هاي اقتصادي) (اقتصاد چيست؟، توليد ، بازار، آشنايي با شاخص

  نهادهاي پولي و مالي 
  (پول)

  61تا  7 هاي هصفح
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 8: صفحة  انساني دوازدهم اختصاصي  98مرداد  4 غيرحضوري آزمون

 
ميليون  60مرزهاي جغرافيايي كشور توليد شده است. اگر جمعيت اين كشور ة سال در محدود ، كالاهاي زير در مدت يكAدر كشور  - 34

 ميليون ريال باشد:   55استهلاك نيز ة نفر باشد و هزين

 ميليون ريال 700 آلات ارزش ماشين 1

 ميليون ريال 30 ارزش مواد غذايي 2

 ميليون ريال 20 ارزش پوشاك 3

 ميليون ريال 25 ارزش خدمات ارائه شده 4

 الف) توليد ناخالص داخلي چند ميليون ريال است؟

  ب) توليد خالص داخلي سرانه چند ريال است؟
  16ـ  775) 4  12ـ  775) 3  12ـ  810) 2  16ـ  810) 1

450,واحد كـالا هريـك بـه ارزش     620هاي زير را متحمل شده و از اين طريق،  اي در طي سال گذشته هزينه توليدكننده - 35 تومـان   000
  بوده است؟توليد كرده و فروخته است. سود حسابداري او از اين فعاليت اقتصادي چند تومان 

 ميليون تومان 110) 1

 ميليون تومان 141) 2

 ميليون تومان 138) 3

 ميليون تومان 279) 4

 با توجه به نمودار عرضه و تقاضاي زير:  - 36

 
  

  درست است؟» تقاضا«و » عرضه«ترتيب در رابطه با نمودار  الف) كدام گزينه به
  ترتيب كدام است؟ به» مقدار تعادلي«و » قيمت«ب) 

  كدام است؟» مازاد عرضه«و » كمبود عرضه«تيب تر ج) به
توليدكننـدگان  ة كنندگان و مقـدار توليـد آن بـه وسـيل     مصرفة د) با توجه به نمودار، بين قيمت يك كالا با مقدار خريد آن به وسيل

  دارد. …و  …ة ترتيب رابط به
و  …افتد كه قيمت از سطح قيمت تعادلي  اتفاق مي» رضهمازاد ع«و » عرضه كمبود«ترتيب در بازار هنگامي  هـ) با توجه به نمودار به

  باشد. …
  تر ـ بالاتر د) مستقيم ـ عكس هـ) پايين BFـ  AEكيلو، ج)  200ريال ـ  450، ب) ، نزوليDـ ، صعودي، S) الف) 1
  تر   يند) مستقيم ـ عكس هـ) بالاتر ـ پاي AEـ  BFكيلو، ج)  200ريال ـ  450صعودي ب) ، Sنزولي ـ ، D) الف) 2
  تر ـ بالاتر د) عكس ـ مستقيم هـ) پايين ABـ  EFكيلو، ج)  450ريال ـ  200نزولي ب) ، Dصعودي ـ ، S) الف) 3
  تر د) عكس ـ مستقيم هـ) بالاتر ـ پايين ABـ  EFكيلو، ج)  450ريال ـ  200ب)  ، صعوديSـ  ، نزوليD) الف) 4

 هزار تومان 800 يك از كاركنانحقوق ماهانة هر

 6 تعداد كاركنان

 ميليون تومان 32 هزينة سالانة خريد مواد اوليه

, آلات هزينة سالانة ماشين ,48 400  تومان 000

 ميليون تومان 2 هزينه فرصت ماهانة اختصاص كارگاه به توليد
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درصد اعلام شده است. اگر ميانگين قيمـت كالاهـا و خـدمات سـبد      20ن، كاهش يافته و ميزان آ 94نرخ تورم كشورمان در سال  - 37

ميانگين قيمت سبد كالا و خدمات، در ابتداي سال، چند تومان  .تومان محاسبه شده باشد 4200، مبلغ 94خانوار ايراني در پايان سال 

  بوده است؟

1 (2500  2 (3500  3 (2000  4 (3000  

 ؟اولين پول مورد استفاده در گذشته به چه صورت بوده است - 38

  كالاهاي خاص پرطرفدار) 2    طلا و نقره) 1

  پول كاغذي) 4    تهاتر) 3

 ؟كند يك از وظايف پول اشاره مي ترتيب هريك از عبارات زير به كدام به - 39

  ها به يكديگر خريد و فروش كالاها و تبديل قيمت الف) تسهيل كار

  هاي بانكي ب) خريد اقساطي و رد و بدل كردن حواله

  ج) برطرف كردن نيازهاي آتي افراد

  هاي آينده ـ وسيلة پرداخت در مبادلات وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة پرداخت) 1

  انداز و حفظ ارزش ـ وسيلة پسوسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة پرداخت در مبادلات ) 2

  پرداخت در مبادلات هاي آينده ـ وسيلة  وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت) 3

  هاي آينده هاي آينده ـ وسيلة پرداخت وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت) 4

 ؟باشند ترتيب هريك از عبارات زير بيانگر كدام نوع از كالاها مي به - 40

  ليد پوشاككارگاه تو درچرخ خياطي  -

  گوجه فرنگي خريداري شده خانوار براي تهية رب خانگي -

  منزل ردجارو برقي  -

  تراكتور -

  دهند. ترين تغيير در قيمت، ميزان مصرف خود را تغيير مي كوچك ابكنندگان  مصرفكالاهايي كه  -

  شكر خريداري شده توسط كارخانة توليد مربا -

  دارو -

  دهند. كنندگان ميزان مصرف خود را تغيير نمي زياد قيمت در بازار، مصرفرغم تغيير  عليكالاهايي كه  -

  اي ـ تجملي اي ـ ضروري ـ مصرفي ـ سرمايه اي ـ مصرفي ـ بادوام ـ سرمايه واسطه) 1

  ضروري ـ ضروري  اي ـ  اي ـ تجملي ـ واسطه اي ـ واسطه اي ـ سرمايه بادوام ـ واسطه) 2

  اي ـ ضروري ـ ضروري اي ـ تجملي ـ واسطه سرمايهاي ـ مصرفي ـ بادوام ـ  سرمايه) 3

  اي ـ تجملي  اي ـ بادوام ـ ضروري ـ مصرفي ـ سرمايه اي ـ سرمايه اي ـ واسطه سرمايه) 4
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  )1علوم و فنون ادبي (

 با ساير ابيات به كار رفته است؟ متفاوتدر معنايي » مگر«در كدام بيت واژة  - 41

  ام اينك به غلامي رفت حديثي / نيشكر گفت كمر بسته ) مگر از هيئت شيرين تو مي1

 ) جان جامه نپوشد مگر از بافته حكمت / مر حكمت را معني پود است و سخن تار2

  م سخنم عالي و شيرين / آري عسل شيرين نايد مگر از منج (منيجك شاعر)) هر چند حقير3

  ) كز آن درخت نمانده كنون مگر آثار / وز آن سراي نمانده كنون مگر اطلال 4

  شود؟ در بيت كدام گزينه ديده مي» كسب جمعيت از آن زلف پريشان كردم«بارز مصراع  ةآراي - 42

  دو روح در بدني چون دو مغز در يك پوست / مرا و عشق تو گيتي به يك شكم زادست) 1

  كه زندگاني او در هلاك بودن اوست/  بتا هلاك شود دوست در محبت دوست) 2

  كه اندرون جراحت رسيدگان چونستر / و گر حديث كنم تندرست را چه خب )3

  مرا به هر چه تو گويي ارادت افزونست/  اگر كسي به ملامت ز عشق برگردد) 4

 است؟ متفاوتبيت سبك شعري كدام  - 43

 ) در صورت و معني كه تو داري چه توان گفت / حسن تو ز تحسين تو بسته است زبان را1

 ) دانش اندر دل چراغ روشن است / وز همه بد بر تن تو جوشن است2

 روان ) جوان بود و از گوهر پهلوان / خردمند و بيدار و روشن3

  سنديده بر عالم اسرار) اسرار همه گيتي دانسته به دانش / محمود و پ4

 )ترتيب به( ؟هاي اين سبك را داراست مربوط به كدام سبك است و كدام عبارت ويژگي» التفهيم«نثر كتاب  - 44

  اي مناظره در پيوسته كه صندوق تربت پدرم سنگين است. اي ديدم بر سر گور پدر نشسته و با درويش بچه ـ توانگرزادهسلجوقي و غزنوي ) 1

  ولت آن خاندان، ايام ملك او بود و اسباب تمنعّ و علل ترفعّ در غايت ساختگي بود، لشكر جراّر و بندگان فرمانبردار.ـ اوج دساماني ) 2

ـ انوشروان به خواب اندر چنان ديد كه بادي از آسمان بيامدي و كوشك او همه ويران كردي، پس روز ديگر نوشروان تافته شد از ساماني   )3

  بهر آن خواب.

  هاي آب خورده بود تا به سوراخي برسيد آب خورده به روزگار. ـ چون لختي راه رفته بود به آب، بر كنار رود سوراخ ي و غزنويسلجوق )4

 ؟اند آخرين مراحل تكامل خط و زبان فارسي قبل از شكل امروزي در كدام گزينه آمده ترتيب به - 45

  ) پهلوي ـ فارسي ميانه2    ) پهلوي ـ پهلوي1

  ) اوستايي ـ فارسي ميانه4    لوي ) اوستايي ـ په3

  (كليات) فصل يكم 
  شناسي) فصل دوم (تاريخ ادبيات و سبك

  66تا  12هاي   صفحه
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 ؟كدام عبارت در رابطه با آثار نثر عهد ساماني صحيح است - 46

  اثر محمد بن جرير طبري به زبان فارسي است.» تاريخ الرّسل و الملوك«) 1

  .اند پرداختهتاريخ ايران به  ،»شاهنامة ابومنصوري« و » بلعمي تاريخ« دو كتاب هر )2

  موريت يافت تا تاريخ مفصل جرير طبري را به فارسي ترجمه كند.أبن نوح ساماني م منصور) 3

  بن جرير طبري به زبان عربي است. اثر ارزشمند محمد» تفسير طبري ترجمة«) 4

 ؟است نادرستكدام گزينه دربارة شعر و نثر فارسي قرن پنجم و ششم هجري  - 47

  عر فارسي غالب است.) تقريباً تا آغاز قرن ششم هجري، سبك دورة ساماني و غزنوي بر ش1

  باشد. هاي شعر نيمة دوم قرن ششم هجري، تأثيرپذيري از ادبيات عرب مي ) از ويژگي2

  نويسي در اين زمان هستند. ) گسترش قلمرو زبان فارسي با فتوحات غزنويان و گسترش عرفان و تصوف از دلايل توجه به فارسي3

 ر موزون است كه تحت تأثير خواجه عبداالله نوشته شده است.هاي نث ابوالفضل ميبدي از نمونه» الاسرار كشف) «4

 ؟با كدام بيت تناسب معنايي دارد» گرچه داني كه نشنوند بگوي / هرچه داني ز نيك خواهي و پند«بيت  - 48

  ) نصيحت همه عالم چو باد در قفس است / به گوش مردم نادان چو آب در غربال1

  كس كه نادانم خود گمان مبرد هيچاز بسيط زمين عقل منعدم گردد / به گر ) 2

  گويم / تو خواه از سخنم پند گير و خواه ملال چه شرط بلاغ است با تو مي ) من آن3

  زاده فاش / چو طوطي سخنگوي نادان مباش ) به نطق است و عقل آدمي4

 دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ابيات ديگر  - 49

  اي گزند) دل اندر سراي سپنجي مبند/ بس ايمن مشو در سر1

  قوامش را ) پرهيز كن از كسي كه نشناسد/ دنيا و نعيم بي2

  ) نخل نوخيز تو بهر بوستان ديگر است/ ريشه محكم در زمين عاريت چندين مكن3

  اند ) دل در جهان مبند كه اين نونهال را/ از بهر سرزمين دگر سبز كرده4

 در بيت كدام گزينه آمده است؟» ر نيست، ور تو بنالي جفاستمالك ملك وجود، حاكم رد و قبول / هرچه كند جو«مفهوم بيت  - 50

  بار برگرفت ) عشقت بناي عقل به كلّي خراب كرد / جورت در اميد به يك1

  ) درد دل دوستان گر تو پسندي رواست / هرچه مراد شماست غايت مقصود ماست2

  د) پير بودم ز جفاي فلك و جور زمان / باز پيرانه سرم عشق جوان باز آم3

  ) گر او گرفت خزاين به ديگران بگذاشت / ور اين گرفت ممالك به ديگران بسپرد4
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  )2علوم و فنون ادبي (

  
  

 ؟نويسي نويسندگان در مقدمة كدام كتاب بازتاب يافته است فرمان تيمور، مبني بر ساده - 51

  ) انوار سهيلي1

  ) بابرنامه2

  ) تيمورنامه3

  ) ظفرنامة شامي4

  درست است.هجري  9تا  7هاي  در قرن» سبك عراقي«هاي نثر  در مورد ويژگي …ة گزين جز به هاي زير گزينه ةهم - 52

  ساخت دستوريِ جملات نثر اين دوره، محكم و پخته است. )1

  نويسي در اين دوره فصيح و بليغ نيست. ساده )2

  زي داد.تعمق و تفكّر جاي خود را به صنايع ادبي و ظاهرسادر انديشة اديبان اين دوره  )3

  ليف نشد.    أعارفان به شرح اصطلاحات عرفاني بسنده نمودند و كتاب معتبر عرفاني در اين دوره ت) 4

 ؟نداردهاي سبك عراقي (زباني، فكري و ادبي) مطابقت  بيت كدام گزينه با ويژگي - 53

 ) اي كه از دفتر عقل آيت عشق آموزي / ترسم اين نكته به تحقيق نداني دانست1

  خون دل آيد به كنار / ورنه با سعي و عمل، باغ جنان اين همه نيست است كه بي ) دولت آن2

 بوي فزار آور و بربط بنواز ) نوبهار آمد و آورد گل تازه فراز / مي خوش3

  ها بود پوشان / رخصت خبث نداد، ارنه حكايت پير گلرنگ من اندر حق ازرق )4

 ؟نيسترا كدام بيت ويژگي فكري مربوط به سبك عراقي را دا - 54

  كشم وز همه عالم خوشم / گر نكند التفات يا نكند احترام ) بار غمت مي1

  وفا در جفا تا كجايي ) سپردم به تو دل، ندانسته بودم / كه تو بي2

  آيد ) اگر به بادة رنگين كشد دلم شايد / كه بوي خير ز زهد ريا نمي3

  ) هرچه داري اگر به عشق دهي / كافرم گر جوي زيان بيني4

 تري دارد؟ بيت كدام گزينه با متن زير ارتباط معنايي بيش - 55

و همه نشست و خاست با جوانان مدار، با پيران نيز مجالست كن و رفيقان و نديمان پير و جوان آميخته دار تا جوانان اگر در مستي جواني «

  »محالي كنند و گويند، پيران مانع آن محال شوند.

  ها خبر نبود ز راه و رسم منزل ير مغان گويد / كه سالك بي) به مي سجاده رنگين كن گرت پ1

  مقام را ) راز درون پرده، ز رندان مست پرس / كاين حال نيست زاهد عالي2

  ) احوال گنج قارون كايام داد بر باد / در گوش دل فروخوان تا زر نهان ندارد3

  زيان ندارد خواندت به عشرت / بشنو كه پند پيران هيچت قامت مي ) چنگ خميده4

  فصل دوم 
 9و  8و  7هاي  شناسي قرن (سبك

  )1هاي آوايي همسان  (سبك عراقي)، پايه
  50تا  35هاي   صفحه
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 ؟نيستندهاي كدام گزينه صحيح  هاي هجايي واژه خوشه - 56

  )--U-) / كامكاري (--U) / نگويم (-U-Uاي ( )/ نديده-U--) پيغمبري (1

  )-UU-) / دورهمي (-U-Uگشا ( ) / گره--U-) / ديو و دلبر (--UU) كلماتي (2

  )U---U( دار ) / امانت--UU) / معمايي (---) / خوشامد (-U--) چهارسو (3

  )--Uآوا ( ) / هم-U-U)/ زمرّدي (---كاري ( ) / هم-U--تر ( ) معمول4

 هاي هجايي كلمات كدام گزينه با كلمات زير برابر است؟ خوشه - 57

  »مسلماني -بازكاوي  -خواستار  -فزا  شادي«

  ها، دست و پاها، متعهد اي، كشمكش ) پاينده1

 ها ) شرمندگي، دوستان، ماردوش، مدرس2

  ها ، بازرسي گيري، ويژگي شنوم، دست ) مي3

    گريد نمي، عاشقانهخوراك،  دردسر، بي ) بي4

 سروده شده است؟ » --U---/U---/U---/U«هاي هجايي  كدام بيت مطابق خوشه - 58

  اي ست يا افسانه ست يا بادي اي / گفت: يا خاكي ) حال عالم سر بسر پرسيدم از فرزانه1

 ها  ها و يا كم كن شكايت ها / مخواه از حق عنايت ي عنايتبين نالي نمي ) تو از خواري همي2

 ردي خيره بيزار  گنداري در دل آزار / به قول دشمنان از من چه  ما) نگارينا اگر با 3

 ) نشايد گفتن آن كس را دلي هست / كه ندهد بر چنين صورت دل از دست 4

گذارد / همچنان ناپخته باشد هر كه بـر   هر كه معشوقي ندارد عمر ضايع مي «بيت كدام گزينه از نظر وزن واژه و خوشه هاي هجايي با بيت  - 59

 يكسان است؟ » آتش نجوشد

  حاصلست   كند بي ) ديده از ديدار خوبان برگرفتن مشكلست / هر كه ما را اين نصيحت مي1

 افتد زماني / گو غنيمت دان كه ديگر دير دير افتد شكاري ) هر كه را با دلستاني عيش مي2

 هر كسي را نتوان گفت كه صاحب نظر است / عشقبازي دگر و نفس پرستي دگر است  )3

  بيني صواب ) ماهرويا! روي خوب از من متاب / بي خطا كشتن چه مي4

 است؟ نادرستهاي مقابل كدام مصراع  وزن واژه - 60

  ) نخواهم بي تو يك دم زندگاني = مفاعيلن مفاعيلن مفاعي1

 دل شدم = فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن م بيدلان را عيب كردم لاجر ) بي2

 ) مكن رغبت به هر سويي به ياران پراكنده = مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن3

  ) كار چون بسته شود بگشايدا = فعلاتن فعلاتن فعلن4
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  )3علوم و فنون ادبي (

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 اند؟ درستي ذكر شده بهگيري نهضت بازگشت ادبي، در كدام گزينه  عوامل دخيل در شكل - 61

  ها شدن جامعه در اثر شكست ايران از روسيه، غارت كتابخانة اصفهان توسط افغان ) حكومت ضعيف قاجار، ضعيف1

 هاي ادبي ها، سرخوردگي شعرا از سبك هندي، تأسيس انجمن ) غارت كتابخانة اصفهان توسط افغان2

 هاي ادبي قة شاهان قاجار به بازسازي حال و هواي دربارهاي غزنويان، تأسيس انجمنشدن جامعه در اثر شكست ايران از روسيه، علا ) ضعيف3

  ها، سرخوردگي شعرا از سبك هندي ) علاقة شاهان قاجار به بازسازي حال و هواي دربارهاي غزنويان، غارت كتابخانة اصفهان توسط افغان4

 شاعران كهن خراساني و عهد سلجوقي پرداختند؟سرايي به سبك  كدام شاعران در دوران بازگشت ادبي، به قصيده - 62

  ) صبا ـ نشاط4  ) صبا ـ مجمر3  ) نشاط ـ فروغي2  ) قاآني ـ سروش1

 انتقاد كدام روشنفكران از شرايط موجود در عهد بيداري باعث به وجود آمدن فصل جديدي در ادبيات فارسي شد؟ - 63

       ميرزاآقاخان كرماني   ـ  نسيم شمالـ  ) عبدالرحيم طالبوف1

  ميرزاآقاخان كرمانيـ  عبدالرحيم طالبوفـ  ) ميرزافتحعلي آخوندزاده2

  عبدالرحيم طالبوفـ  ميرزافتحعلي آخوندزادهـ  الممالك فراهاني) اديب3

  آقاخان كرمانيـ ميرزا الدين گيلانيسيداشرفـ  ) عارف قزويني4

 ؟نيستتخاب زبان محاوره در شعر هاي شعراي عصر بيداري براي ان يك از موارد زير از انگيزه كدام - 64

 ) امكان برقراري ارتباط با تودة مردم1

 تر شعر توسط مخاطب ) فهم ساده2

 ) انتقال مفاهيم جديد با زباني ساده3

  ) سرخوردگي از تباهي و انحطاط اواخر دورة صفوي4

 تنها اثر تحقيقي قابل توجه در زمينة تاريخ، در دوران مشروطه نوشتة چه كسي است؟ - 65

 خان اعتصامي ) يوسف2    ) ميرزا حبيب اصفهاني1

  ) محمدتقي بهار4    الاسلام ) ناظم3

  هاي  ت قرنادبيا تاريخ
  دوازدهم و سيزدهم

  هاي آوايي ناهمسان پايه
  27تا  12هاي   صفحه
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 شدند؟ الشّعراي بهار منتشر مي هاي نام برده شده در كدام گزينه با مديريت ملك نشريه - 66

  ) نوبهار ـ دانشكده4  ) سروش ـ بهار3  ) دانشكده ـ سروش2  ) نوبهار ـ بهار1

 ؟شود نميهاي نثر او محسوب  فراهاني در زمينة نثر و ويژگيكدام مورد از اقدامات قائم مقام  - 67

  هايش به كار برد. ) با تغيير سبك نگارش، تكلفّ را در نثر از بين برد و سبك گلستان سعدي را در نوشته1

 المثل موجب اقبال عامه به نثر گرديد. ) با بيان مسائل عصر با زبان و اصطلاحات رايج و آميخته به شعر و ضرب2

 توان او را احياكنندة نثر فارسي دانست. اند و مي ) عبارات كوتاه او، گاه موزون و مسجع3

  زاده و هدايت به كار رفت، نقش مؤثري داشت. هاي جمال ) در رواج نثر ساده و عاميانه كه بعدها در نوشته4

 اند؟ سروده شده» فعلاتن مفاعلن فعلن«هاي كدام گزينه بر وزن  مصراع - 68

  ت از رخ يارم گل ترالف) خجل اس

  ب) اگر مر تو را صلح آهنگ نيست

  ج) نفس آهوان او چو رسيد

  د) همه نسرين و ارغوان و گل است

  هـ) برو اي غصه دمي زحمت خود كوته كن

  ) د ـ الف4  ) ب ـ هـ3  ) الف ـ ج2  ) ج ـ د1

 است؟ نشدههاي آوايي ناهمسان ساخته  كدام بيت از پايه - 69

  نخرند / اين دو قرص درست گردون را جو خواران به نيم ) باده1

 ) اي كه به هنگام درد راحت جاني مرا / وي كه به تلخي فقر گنج رواني مرا2

 ) يار مرا عارض و عذار نه اين بود / باغ مرا نخل و برگ و بار نه اين بود3

  ) گهي قماش دريد و گهي به كوه دويد / گهي ز زهر چشيد و گهي گزيد جفا4

 است؟ نادرستها در مقابل آن  وزن كدام مصراع - 70

  الف) اين زهر كشنده انگبين بخشد (مفعول مفاعلن مفاعيلن)

  ب) صد نرد عجب بازد تا خوش بخورد ما را (مستفعل مستفعل مستفعل مستف)

  ايم از پي قضا (مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن) ج) چون كودكان دوان شده

  ن)د) فرياد ز تيرهاي غمزه (مستفعل فاعلات مفعول

  ) د ـ ب4  ) ج ـ د3  ج  ) ب ـ2  ) الف ـ ب1
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  ) 1شناسي ( جامعه
  

است و تغيير زبان يك  …هاي  گردد، از نوع تفاوت اصلي بازمي اعتقادات و هاهايي كه به آرمان تفاوت - 71

  …جامعه از نوع تغييراتي است كه 

 دهد. هاي اجتماعي واحد ـ درون يك جهان اجتماعي رخ مي ) جهان1

  كند. هاي اجتماعي واحد ـ جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي ) جهان2

  دهد. هاي اجتماعي مختلف ـ درون يك جهان اجتماعي رخ مي ) ميان جهان3

  كند. هاي اجتماعي مختلف ـ جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي ) ميان جهان4

 ؟نيستچند مورد از عبارات زير صحيح  - 72

 پردازد.  هاي مختلف با انتقال فرهنگ خود از طريق صفات ارثي، به بازتوليد خويش مي ر جامعه طي نسله -

جانبه و فراگير نسبت به ديگر اجزا دارند و بـه همـين    هايي قرار دارند كه تأثيرات همه هاي عميق جهان اجتماعي، اجزاء و پديده در لايه -

  گيرند.  ر ميتر در معرض تغيير و تحول قرا دليل بيش

  آيد.  ي آدميان پديد مياجتماعي با آگاهي و اراده هايناشي از پديده هايها و محدوديتفرصت -

  تواند با حفظ هويت خود، مسير فرهنگي ديگر را ادامه دهد. اي نمي هيچ جامعه -

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

 است؟ نادرست» زندهجهان اجتماعي و موجودات ة مقايس«كدام عبارت در رابطه با  - 73

  ) شباهت جهان اجتماعي با موجود زنده در تشكيل شدن آن دو از اعضاي مختلف است.1

  يابند. مختلف به جهان اجتماعي راه مي هاينقشها با پذيرش و قبول عضويت خود در قالب  ) انسان2

  د.آي ها به وجود مي آن ردادقراشود و با  ها تعريف مي انسانة ) نظم و چينش عناصر جهان اجتماعي، با اراد3

  ترين تفاوت اين جهان با موجودات زنده است. ) طبيعي و تكويني بودن آگاهي و شناخت جهان اجتماعي، مهم4

 احتمالي و قطعي است؟ ترتيب بهيك از پيامدهاي كنش انساني،  كدام - 74

 ) ارادي ـ ارادي  2    ) ارادي ـ طبيعي1

  طبيعي) غيرارادي ـ 4    ) غيرارادي ـ ارادي  3

هايي كه مربوط بـه   شود و تفاوت واقع مي …هايي است كه در  هاي سطحي جهان اجتماعي باشد، از نوع تفاوت هايي كه مربوط به لايه تفاوت - 75

  …هايي است كه  هاي عميق جهان اجتماعي باشد، جزء تفاوت لايه

 هاي اجتماعي مختلف است. هاي اجتماعي مختلف ـ ميان جهان ) جهان1

  كند. ـ يك جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل ميهاي اجتماعي مختلف  جهان) 2

  دهد.، رخ ميواحداجتماعي هاي اجتماعي مختلف ـ درون جهان  ) جهان3

  كند. ) درون يك جهان واحد ـ يك جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي4

  جهان اجتماعي 
هاي اجتماعي، جهان  هاي ما، پديده (كنش

هاي  اجتماعي، تشريح جهان اجتماعي، جهان
 اجتماعي، پيامدهاي جهان اجتماعي)

  46تا  1هاي  صفحه
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 ؟نيستها، صحيح يك از گزينه ترتيب كدام - 76

 بسط جهان اجتماعي ←هاي انساني گسترش سفرها و مهاجرت ←ها  فراهم شدن امكان پيدا كردن راه ←ناخت ستارگان ) ش1

  بسط جهان اجتماعي ←زيست آلودگي طبيعت و محيط  ←هاي زندگي اجتماعي  محدود شدن فرصت ←ي انسان ) رفتار نابخردانه2

  بسط جهان اجتماعي ←هاي اجتماعي دگرگوني كنش ←هاي زندگي  شها و ارز تغيير آرمان ←) شناخت خداوند و فرشتگان 3

  بسط جهان اجتماعي ←پيدايش صلح و امنيت ←گيري كنش اجتماعي  شكل ←) احترام به قانون 4

 شود؟ چه كساني هستند و زوال عقلانيت ذاتي به چه چيزي منجر مي» قفس آهنين« اسيران، ترتيب به - 77

 تن علوم تجربيـ از بين رف انسان جهان متجدد) 1

  كنش عقلاني معطوف به ارزشة ) انسان جهان متجدد ـ غلب2

  دارند ـ از بين رفتن علوم تجربي ) افرادي كه در جهت تسلط انسان بر اين عالم گام برمي3

  كننداز بين رفتن علومي كه داوري ارزشي مي) افرادي كه قصد تسلط بر اين جهان را دارند ـ 4

و  …بندي  ترتيب در تقسيم اي اجتماعي است كه به اي طبيعي و رعايت انصاف پديدهنيست. درخت پديده …و  …ي ا پديده ،جهان اجتماعي - 78

 …هاي اجتماعي مختلف در  آورد، براساس اين ديدگاه جهان وجود مي گيرند. هر جهان اجتماعي فرهنگ و تمدن مناسب خود را به قرار مي …

 يكديگرند. 

 ) طبيعي ـ تكويني ـ عيني ـ ذهني ـ عرض1

 ) آگاهانه ـ تكويني ـ ذهني ـ عيني ـ طول2

 ) طبيعي ـ آگاهانه ـ نامحسوس ـ محسوس ـ عرض3

  ) تكويني ـ فردي ـ محسوس ـ نامحسوس ـ طول4

 تواند بر انسان تحميل كند؟ يهايي را م توان ارزيابي كرد و يك جهان اجتماعي چه محدوديت هاي اجتماعي مختلف را بر چه اساس مي جهان - 79

جهـان اجتمـاعي بـر انسـان تحميـل      ارادي هـا و پيامـدهاي    ها ـ الـزام   ها و پيامدهاي آن و نيز مطابق با كنش و رفتار انسان ) بر اساس الزام1

 شوند. مي

جهـان  ارادي هـا و پيامـدهاي    ـ الـزام   آورنـد.  كه به دنبال مي هايي ها و محدوديت فرصتهاي آن و نيز مطابق با  ها و ارزش ) بر اساس آرمان2

 شوند. اجتماعي بر انسان تحميل مي

 بسط جهاني جديد را ندهد.ة ها ـ ممكن است اجاز ها و پيامدهاي آن و نيز مطابق با كنش و رفتار انسان ) بر اساس الزام3

هـا و   آورند. ـ ممكن اسـت برخـي از ظرفيـت     نبال ميكه به د هايي ها و محدوديت فرصتهاي آن و نيز مطابق با  ها و ارزش ) بر اساس آرمان4

 هاي بشر را ناديده انگارد. توانمندي

 قـرار  تحـول  تغييـر و  معـرض  در تـر  كـه كـم   دارند قرار اجتماعي جهان عميق هاي لايه در …رخ مي دهد و  …و  …تغييرات سطحي در  - 80

 گيرند. مي

 ـ بيرون يك جهان اجتماعي ـ هنجارها  ) باورها 2  ها ـ درون يك جهان اجتماعي ـ هنجارها ) ارزش1

  ها ) نمادها ـ درون يك جهان اجتماعي ـ ارزش4  ) هنجارها ـ بيرون يك جهان اجتماعي ـ عقايد3
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  ) 2شناسي ( جامعه
  

 در را اسـلامي  يجامعـه  اقتـدار  ،تـدريج  در دوران ... بـه  جـاهلي  رفتارهـاي  و هنجارها ها، ارزش - 81

تـرين   بخشيد و در دين اسلام زيباترين و محبـوب  سازمان ايشيرهع و ايقبيله مناسبات چارچوب

 مخلوق خداوند ... است.

 ) استعمار ـ عقل2    ) استعمار ـ انسان1

  ) خلافت ـ انسان4    ) خلافت ـ عقل3

اسلامي كردند و عامل مخدوش ساختن وحدت امت  فرهنگ غرب و فراموشي فرهنگ و هويت اسلامي را گوشزد مية چه كساني خطرات سلط - 82

 چه بود؟

 ) متفكّران جهان اسلام ـ مقهور شدن دولتمردان جوامع اسلامي در مقابل قدرت نظامي و صنعتي غرب1

  ) نخبگان كشورهاي اسلامي ـ مقهور شدن دولتمردان جوامع اسلامي در مقابل قدرت نظامي و صنعتي غرب2

  ناليسم و يا ماركسيسم توسط نخبگان كشورهاي اسلاميهاي غربي نظير ناسيو ) متفكّران جهان اسلام ـ استفاده از روش3

  ) نخبگان كشورهاي اسلامي ـ الگوپذيري متفكّران جهان اسلام از مكاتب ليبراليستي و ناسيوناليستي4

 چرا استبداد ايلي ـ قومي تبديل به استبداد استعماري شد؟ - 83

 سياسي و نظامي كشورهاي استعمارگر در جوامع اسلامية ) سلط1

  هاي غربي در دوران استعمار هاي سياسي جوامع اسلامي با دولت ش قدرت) ساز2

  ) شكست هويت اسلامي استبداد قومي در برابر هويت غيراسلامي جهان غربي3

  ) شكست استبداد ايلي ـ قومي در رويارويي با فرهنگ كشورهاي غربي4

 و عصر بيداري اسلامي با ... ، آغاز شد. شباهت استبداد ايلي ـ قومي با استبداد استعماري در اين است كه ... - 84

 غرب شكل گرفتة هايي كه در برابر سلط كدام هويت اسلامي نداشتند ـ مقاومت) هيچ1

  كدام هويت اسلامي نداشتند ـ مخدوش شدن وحدت امت اسلامي تحت تأثير مكاتب ماركسيستي) هيچ2

  هاي غربي نظير ناسيوناليسم دند ـ عدم حمايت امت اسلامي از روشگزي ) هر دو از رويارويي مستقيم با فرهنگ اسلامي دوري مي3

  اي جز حذف مظاهر فرهنگ اسلامي نداشتند ـ انقلاب اسلامي ايران كدام چاره) هيچ4

 چه بود؟رنسانس  گذاري قرون چهاردهم تا شانزدهم ميلادي به دليل نامشناختي فرهنگ معاصر غرب چيست و ترين ويژگي انسان مهم - 85

  ولاريسم ـ بازگشت به فرهنگ يونان و رم باستان) سك1

 تفسير پروتستاني از دينة ) سكولاريسم ـ ارائ2

  ) اومانيسم ـ بازگشت به فرهنگ يونان و رم باستان3

  تفسير پروتستاني از دينة ) اومانيسم ـ ارائ4

  فرهنگ جهاني
 )2هاي فرهنگ جهاني  (نمونه

  عاصر غرب و نظام نوين جهانيفرهنگ م 
هاي بنيادين فرهنگ غرب، (باورها و ارزش

  چگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب)
  54تا  27هاي  صفحه
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 از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد. به ترتيبعبارات زير را  - 86

  كنند. فرهنگ بشري راه يافته و نمودي فرهنگي و سياسي پيدا مية ها به عرص اي اسلامي با پذيرش و رويكرد دولته ش عقايد و ارز -

  عربستان را از بين برد.ة جزير در عصر نبوي، پيامبر خدا طي ده سال حكومت، موانع سياسي پيش روي اسلام در شبه -

  .عة جاهلي در خدمت اسلام قرار گرفتهاي بنيادي جام هاي سطحي ارزش با ظهور اسلام لايه -

  غ  -ص  -) غ 4  ص -غ  -) ص 3  ص -ص  -) غ 2  غ  -ص  -) ص 1

 ؟نيستيك از موارد زير در ارتباط با پروتستانتيسم در دوران رنسانس، درست  كدام - 87

اروپـاي مسـيحي را از تسـلط    هاي محلـي توانسـتند بخشـي از     ها كه با قدرت پاپ مخالفت داشتند، با حمايت قدرت ) بخشي از اين حركت1

 كليسا خارج سازند.

  ها رويكرد معنوي داشتند و در جهت اصلاح ديني پديد آمدند و با جريان دنياگروي تقابل نداشتند. ) بخشي از اين حركت2

  ترش پيدا نكردند.ها قرار گرفتند و امكان گس ها و پروتستان هايي كه با جريان دنياگروي تقابل داشتند، مورد هجوم كاتوليك ) حركت3

  ها تنها با قدرت پاپ مخالفت داشتند و با جريان دنياگروي تقابل نداشتند. ) بخشي از حركت4

 كند؟به كدام موارد اشاره مي  به ترتيبهريك از عبارات زير،  - 88

تر رويكردي  و هجدهم، بيش ي هفدهمدر دو سده«، »پردازند. هايي است كه به نفي ابعاد معنوي هستي نمي بيني ها و جهان شامل فلسفه«

 .»گرايانه و راسيوناليستي داشت عقل

  ) روشنگري ـ سكولاريسم1

  ) سكولاريسم پنهان ـ روشنگري  2

  ) سكولاريسم پنهان ـ رنسانس  3

  ) روشنگري ـ ناسيوناليسم 4

 شود؟ داران محسوب مي رعيتي به روابط كارگران و سرمايه -يك، از عوامل تبديل روابط ارباب  كدام - 89

 هاي اربابي جايي و نقل و انتقال كشاورزان وابسته به زمين ) عدم امكان جابه1

  فناوري و صنعت و ضرورت حقوق طبيعي بشرة تر علوم طبيعي و تجربي و توسع ) اهميت بيش2

  داران ) گسترش تجارت و رشد صنعت و ايجاد قشر جديدي از سرمايه3

  و روابط ارباب رعيتي در رويكرد جديد ) ضرورت تغيير اقتصاد متكي بر مدار كشاورزي4

 كرد؟ هاي مهاجم بيگانه را در خود هضم و جذب مي فرهنگ اسلامي چگونه گروه - 90

 كرد. عبور مختلف جوامع سياسي و جغرافيايي مرزهاي هاي سياسي و تلاش و كوشش عالمان مسلمان از ) با عملكرد قدرت1

  هاي ديني استفاده كنند. خود از پوشش مفاهيم و ارزش قايبساخت تا براي  ر مي) با قدرت و عمق معرفتي خود بيگانگان را ناگزي2

  شود. آن آشكار اجتماعي هايارزش و فرهنگ اسلامي هايظرفيت تا نظامي سلجوقيان، خوارزمشاهيان و عثماني سبب شدة ) غلب3

  ر داشتند تأثير گذاشت.هاي سياسي كه در اين مناطق حضو ) از طريق عملكرد نظامي و سياسي بر قدرت4
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   منطق
  

 دارد. …دانش منطق ماهيتي  - 91

  ) راهنما و محتوايي2  ) راهنما و ابزاري1
  ) ابزاري و محتوايي4  ) محتوايي و پيش برنده3

 شود. …ممكن است باعث مغالطة  …به كار بردن نوعي از  - 92

  ) سجع ـ اشتراك لفظ2    ) جناس ـ نگارش كلمات1
  ) استعاره ـ ابهام در عبارت4    ) جناس ـ اشتراك لفظ3

 ؟ كند نميكدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل  - 93

   …مفهوم كلي  يك
 شود. ) شامل اسامي خاص نمي2  گاه به وجود نيايد. تواند هيچ ) مي1

 تواند خيالي و وهمي باشد. ) نمي4  شود. ) فرض افراد متعدد را شامل مي3

  هستند؟كدام دسته از مفاهيم زير، همگي كلي  - 94
  ) شريك الباري ـ درياي جيوه ـ حضرت مسيح ـ دوست من2  ) تلخ ـ وجود ـ سلمان فارسي ـ كتاب فلسفي1
 ) آب ـ شجاع ـ روح ـ كرة زمين4    ) منطق ـ ستاره ـ وحي ـ روشن3

 هر دو مفهوم كدام گزينه جزئي هستند؟ - 95

  ) سنگ حجرالأسود ـ برادر علي4 باس) زحل ـ همين ل3 فارس ـ سيمرغ  ) خليج2  ) كتاب او ـ زبير بن عوام1
 هاي چهارگانه است؟ يك از نسبت كدام» انسان و مهندس«، »چرخ و اتومبيل«ترتيب رابطة ميان  به - 96

  ) تباين ـ عموم و خصوص مطلق1
 ) عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص من وجه 2

 ) عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص مطلق3

  جه ) تباين ـ عموم و خصوص من و4
ترتيب از راست به چپ كدام گزينه در مورد  صورت اشكال هندسي نشان دهيم، به را به» مثلث و دايره«و » آموزايراني و دانش«هرگاه مصاديق  - 97

 ها صحيح است؟ هاي آن حالت
  
 )                   ـ  2    )                ـ 1
 

  
   )                   ـ  4    )              ـ   3
  

   اند؟ در عبارت زير تعاريف به كار رفته شده كدام - 98

 »، لفظ مركب تام خبري است.جمله=  تصديق«

  ) تعريف لغوي و تعريف به مفاهيم عام و خاص1
  ) تعريف تحليلي و تعريف به سلسله اوصاف2
  ) تعريف تحليلي و تعريف مصداقي3
  ) تعريف لغوي و تعريف به سلسله اوصاف4

 است؟ نشدهيف زير شرط يكساني از شرايط تعريف درست رعايت يك از تعار در كدام - 99

 الف) كور: فردي كه قوة بينايي ندارد.

  ب) خورشيد: سكة طلايي آسمان
  ج) انسان: حيوان راست قامت

  د) امتداد: بعد معظور در اجسام
  ) الف و د4  ) ج و ب3  ) د و ب2  ) الف و ج1

 محكوم به چه احكامي هستند؟» نتقال رو به جلوا«به » حركت«و » مادة خوشبو«به » عطر«تعريف  - 100

 ) اولي دوري و دومي واضح است.1

  ) اولي مانع است و دومي مانع نيست.2
  ) اولي واضح و دومي جامع است.3
  ) اولي جامع است و دومي جامع نيست.4

  منطق و مباحث آن
 (منطق، ترازوي انديشه) 

  روابط ميان ذهن، زبان و خارج
  (لفظ و معنا، مفهوم و مصداق)

  تعريف
  (انواع و شرايط تعريف)

  40تا  1هاي  صفحه
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  فلسفه       
  

 كدام مورد زير صحيح است؟ - 101

 خص نيست.) مكان شروع فلسفه بر خلاف ساير علوم، مش1

  ) مكان شروع فلسفه همانند ساير علوم، مشخص نيست.2
  باشد. ) آغاز فلسفه مربوط به دورة شكوفايي تمدن يونان مي3
  .) آثار مكتوب حكايت از شروع فلسفه از سرزمين آتن دارند4

  …بر اساس نظر ارسطو، فيثاغورسيان  - 102

 در توسعه آن مؤثر نبودند.) نخستين كساني بودند كه خود را وقف رياضيات كردند ولي 1

  ) اولين كساني بودند كه خود را وقف رياضيات كردند و در توسعه آن مؤثر بودند.2
  دانستند. ) كساني بوند كه اصول رياضي را دربارة برخي موضوعات صادق نمي3
  ) كساني بودند عرفان را با فلسفه درآميختند و باعث پيشرفت رياضي شدند.4

  ترتيب مربوط به كدام يك از فيلسوفان است؟ به» طرح اوليه مفاهيم وجود و صيرورت«و » ت شعرعرضة فلسفه به صور« - 103
 افلاطون –) پارمنيدس 2    پارمنيدس   –) افلاطون 1

  ارسطو –) پارمنيدس 4    پارمنيدس       –) پارمنيدس 3
 يك از اعتقادات هراكليتس است؟ كدام - 104

  ضي دربارة تمام موجودات صادق است.) اصول ريا2  ) زمين روي آب قرار گرفته است.1
  هاي هندسي اساس همة اشيا است. ) شكل4  ) عنصر اولية سازندة ساير عناصر آتش است.3

 كند. معرفي مي …است و پارمنيدس هستي را  …طبق نظر هراكليتس جهان  - 105

 ) همواره متغير ـ در حال شدن1

  ) در حال شدن ـ حقيقتي ثابت2
  ثابت ) همواره متغير ـ حقيقتي3
  ) همواره متغير ـ در حال حركت4

 نتيجة نهايي تفكر فلسفي در زندگي كدام مورد است؟ - 106

  ) آموختن چرايي2    ) انديشيدن دربارة زندگي1
  ) يافتن دلايل درستي باورها4    ) آزادانديشي3

 …در تمثيل غار  - 107

 ها امري واقعي هستند. ) سايه1

  تند.ها و حيوانات منشأ واقعيت هس ) اشياء، انسان2
  ها امري حقيقي هستند. ) سايه3
  ها و حيوانات امور واقعي هستند. ) اشياء، انسان4

 اين باورها. …انديشي در باورهاي مربوط به زندگي يعني  ژرف - 108

 ) پيدا كردن علت4  ) رد كردن 3  ) قبول كردن   2  ) يادگرفتن    1

كند، از كدام اثر زندگي بر اساس فهم  ه، مبادرت به خريد آن كالا ميكسي كه به علت ارزان نمايي قيمت كالايي گران قيمت توسط فروشند - 109
 ؟ نيستمند  فلسفي بهره

 ها                 ) دوري از مغالطه2    ) استقلال در تفكر  1

  ) رهايي از وابستگي در انديشه4    ) رهايي از عادات غيرمنطقي   3
 يك درست است؟ كدام - 110

 است. توان گفت كه هر حيرتي فلسفي ) مي1

  اي در نتيجة يك حيرت بوده است. ) هر فلسفه2
  ) حيرت فلسفي همان ضعف در پاسخ دادن است.3
  ) تنها معيار فلسفه حيرت است.4

  لسفه و ابعاد آنف
(آغاز تاريخي فلسفه، فلسفه و زندگي) 

  31تا  16هاي  صفحه
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  شناسي روان
  

 ؟باشد صحيح مي ،كدام گزينه در رابطه با رشد هيجاني در دورة كودكي - 111

 آگاهي از هيجانات كودك است.فرايندي پيچيده است كه تنها مستلزم  ،رشد هيجاني در كودكي) 1

 تواند واكنش هيجاني مثبتي را از خود نشان دهد. كودك با آگاهي از هيجانات مادر به تنهايي مي) 2

 دهد. كودك با دريافت واكنش ديگران، به هيجانات خود جهت مي) 3

 باشد. حم ميهايي ساده مانند ترس، خشم، محبت و تر ) رشد هيجاني در دورة كودكي، معطوف به هيجان4

 ؟شوند توانايي بالا نگه داشتن سينه و چانه و نشستن به صورت مستقل در چه سني ظاهر مي ترتيب بهبه لحاظ رشد جسماني  - 112

 ماهگي 6ماهگي ـ  2) 2    ماهگي 8ماهگي ـ  2) 1

 ماهگي 8ماهگي ـ  3) 4    ماهگي 6ماهگي ـ  3) 3

 ؟باشد كودكي مي يك از ابعاد رشد در دورة بيان كنندة كدامعبارت زير  - 113

ها در رابطه با ديگران چگونه بايد رفتار  كنند انسان اين جنبه از رشد، دربرگيرندة آن دسته از قوانين و مقررات اجتماعي است كه تعيين مي«

  »كنند

 رشد جسماني) 2    رشد اجتماعي) 1

 رشد اخلاقي) 4    رشد شناختي) 3

 ؟باشد بنيادي دورة نوجواني مي هاي زير بيانگر تغيير اساسي و يك از گزينه كدام - 114

 افزايش حجم كلي خون) 2    دو برابر شدن اندازة قلب) 1

 ها سه برابر شدن ظرفيت شش) 4    رشد دستگاه توليد مثل) 3

 … جز بهدر ارتباط با رشد شناختي، همة موارد درست است  - 115

 هاي ملموس و بيروني است. مبناي استدلال در دورة كودكي واقعيت) 1

 د.بر موقعيت از تفكر فرضي بهره مي بيني يك در پيشنوجوان گيرد و  گرا شكل مي نوجواني، تفكر احتمالولين بار در دورة براي ا) 2

 شوند. هاي تكليف مورد نظر، بهتر سازگار مي تر است و با ضرورت توجه نوجوانان در مقايسه با كودكان گزينشي) 3

 شود. ها نگه داشته مي تري در حافظة آن د و در يك لحظه اطلاعات بيشياب سرعت تفكر در دورة نوجواني افزايش مي) 4

  شناسي رشد روان
  احساس، توجه، ادراك

  87تا  34 هاي هصفح
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 ؟ها كدام است هاي حسي تابع چيست و پيامد تحريك اين اندام تحريك هريك از گيرنده ترتيب به - 116

 شدت محرك ـ احساس) 1

 عملكرد محرك ـ ادراك) 2

 عملكرد محرك ـ احساس) 3

 شدت محرك ـ ادراك) 4

 ؟تاك ساعت مچي در محيطي كاملاً ساكت چقدر است ن صداي تيكآستانة مطلق براي شنيد - 117

 متر 6) 4  متر 3) 3  متر 5) 2  متر 8) 1

 ؟سؤالات زير با چه مفاهيمي در ارتباط هستند ترتيب به - 118

  كنيم؟ هاي محيطي را چگونه انتخاب مي الف) محرك

  هاي محيطي را چگونه تفسير كنيم؟ ب) محرك

 ادراك ـ توجه) 4  توجه ـ احساس) 3  اكتوجه ـ ادر) 2  تمركز ـ ادراك) 1

در ارتباط با كدام عوامل ايجاد يا موانـع تمركـز   » كنند، قدرت موتور يكساني ندارند همه خودروهايي كه در خيابان تردد مي«اين عبارت كه  - 119

 ؟آمده است

 يكنواختي و ثبات نسبي) 2    درگيري و انگيختگي ذهني) 1

 سبي با محركآشنايي ن) 4    تغييرات دروني محرك) 3

 ؟در رابطه با فرايند ادراك گزينة مناسب كدام است - 120

 شوند. هاي احساس شده تفسير و وارد فضاي ادراكي مي تمامي محرك) 1

 هايي است كه وجود خارجي ندارند. انسان قادر به ادراك محرك) 2

 كنيم. كه در ذهن خود ادراكش مي كنيم همان چيزي است چه را كه حس مي وجود خطاهاي ادراكي نشانگر اين است كه آن) 3

  باشد. ادراك شامل مجموعه فرايندهاي دريافت حسي، تفسير و ساماندهي اطلاعات مي) 4
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  2: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي        98مرداد  4نامة آزمون غيرحضوري  پاسخ
  

  ) 1رياضي و آمار (
  

  

  

  

 (امير زراندوز)  »4«گزينة  -1

  
b

x(x ) x x x x



       22 2 72 3 7 2 6 7 3 2  

را به يك تبديل كـرديم بايـد    x2كه ضريب  در روش مربع كامل، پس از آن

bعدد  b
( ) 

22
2 را به دو طرف تساوي اضافه كنيم. لـذا در ايـن معادلـه     4

bعدد  هم، بايد
 

2 23 9
4 4   را به دو طرف تساوي، اضافه كنيم. 4

----------------------------------------------  

  (امير زراندوز)    »2«گزينة  -2

(x ) ( x ) x ( x )

x x x x x x

x x x x x x

       

            
 

            

2 جذر از 2
ــرفين 3 طـ 5 1 3 5 1

3 5 1 5 3 1 4 4 1
2 13 5 1 5 3 1 6 2 6 3

  
     

1 4 4 11 13 3 3    ها قدرمطلق تفاضل ريشه 3

----------------------------------------------  

  (كورش داودي)  »4«گزينة  -3

a  گيريم:   فاكتور مي x2از 
( )x x   25 3 1 04  

  
a

b ac ( )

a a a

         

          

2 20 4 0 3 4 5 1 04
9 20 0 11 0 11

   

----------------------------------------------  

  )حميدرضا سجودي(    »3«گزينة  -4

  

a b

ax bx

,

x x (x )(x )

x x , x x

a ,b

x x

( ) ( ) ( )

b ( )
x

a

x

x



  

      
        

   

   

        

     
 


         



2

2 2 0 2

2

1 2

1

2

2 3 0 3 1 0
3 0 3 1 0 1

3 1

3 2 0
1 4 3 2 25

1 25
2 2 3
1 5 16
1 5 4 2

6 6 3

  

 )كورش داودي(    »2«گزينة  -5

  

x(x ) (x )(x )
(x )

(x )

x x x x x

x x

c
x x

a

    
  



       

   


  

2 2

2

1 2

2 1 1 1 4 1 12 1
2 2 2 1 4 2 2
3 2 5 0

5
3

   

----------------------------------------------  
 )عليا ليلا حاجي(  »4«گزينة  - 6

  

x(x )

x

x x

x
x(x ) x(x ) (x)(x ) (x , )

x x

x x x x x x x




  



      


         

2

2 2 2

1 2 42
1 22 2 4 2 0 22
2 2 4 8 3 5 2 0

 طـــرفين را در
ــم    ضــرب مــي كني

  

  b
S

a

 
 

5
   ها جمع ريشه : حاصل 3

----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »3«گزينة  -7

  

A xz (xy ) x yz xz

B ( x z) x xz z

( x) yz x yz
C x yz

x x

A B C x yz xz ( x xz z ) x yz

x yz xz x xz z x yz

x z ( x z )


    
     


     

       

     

     

2

2 2 2

3 3 2

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2 2

4 2 4 8
2 4 4

2 8 42 2
2 4 8 2 4 4 4

4 8 8 8 2 4
8 2 2 4

   

----------------------------------------------  

  (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  -8

  

(a ) (a ) (a ) (a )

(a )(a )(a

 
        
 
 

    

3 2

 اتحاد مــزدوج
1 1 1 1 1

1 1 1 1



 1 )

(a )(a )a  1 2
  

aگردد كه  ملاحظه مي    يكي از عوامل تجزيه عبارت مورد نظر است. 2
----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »4«گزينة  -9

  
x

b c b c
x bx c

x
b c b c

      
   

      


1 1 0 12 0 2 4 2 0 2 4
 مخرج0

  

( ) b c b c

b c b c

b c c

b c ( ) ( )

        
 

      
        

      

1 1 1
2 4 2 4

3 3 1 2
3 2 6
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 (امير زراندوز)    »2«گزينة  -10

x ( x )
x x

x ( x)( )
xx

x
x

    

   

    

ــوان    ــه ت ــرفين ب 2ط  2 2

2
2

21
2

2

7 73 5 3 52 2
49 79 2 3 2524

499 25 21 46
4


  

----------------------------------------------  

  ) 2رياضي و آمار (

  
 (محمد بحيرايي)   »2«گزينة  -11

xو  xدو عدد طبيعي متوالي را به صورت  1 گيـريم. مجمـوع    درنظر مي

x)و  x3مكعبات دو عدد به صورت  ) و مجموع مربعات دو عـدد بـه    31

x)و  x2صورت  )   شود، پس: نوشته مي 21

  x (x ) x (x )    3 3 2 21 1    
----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   »4«گزينة  -12

از قياس استثنايي به نادرستي استفاده شده و نتيجه به دسـت آمـده ممكـن    
   گويند. به آن مغالطه مياست نادرست باشد كه 

----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   »2«گزينة  -13

p)عكس نقيض گزاره شرطي  q)    بـه صـورت( q p)    .اسـت
فـرد   nاگـر  «پس براي اثبات حكم داده شده به كمك عكس نقيض گـزارة  

   كنيم. را ثابت مي» فرد است. n2گاه  باشد، آن
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   »4«گزينة  -14

  شود: ها ثابت مي با استفاده از جدول ارزش گزاره

  ((p q) p) q ( p p) q         

(p q) p q    (p q) p   p q  p  q  p  

  د  د  ن  د  د  د

  د  ن  ن  ن  ن  د

  ن  د  د  د  ن  د

  ن  ن  د  د  ن  د

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)   »1«گزينة  -15

   در روش اول به درستي انجام شده است. Aمحاسبة 

 (امير زراندوز)   »1«گزينة  - 16

xبه ازاي » 1«در گزينة   هر دو مقدار به دست آمده از دو ضابطه برابر  0
  است.

  x    20 0 1    ضابطة اول 1
  x     0 2 0 1   ضابطة دوم 1

x  »:2«گزينة    22 2   ضابطة اول 4

  x   32 2   ضابطة دوم 8
x  »:3«گزينة      0 2 0 1   ضابطة اول 1

  x    0 0 2   ضابطة دوم 2
x  »:4«گزينة     1 1 1   لضابطة او 0

  x    1 1 1   ضابطة دوم 2
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)   »3«گزينة  -17

هرگـاه   ،شـود  يك تابع ناميده مي Bبه مجموعة  Aيك رابطه از مجموعة 
(متغيرهـاي مسـتقل) دقيقـاً يـك عضـو از       Aمتناظر با هر عضو مجموعـة  

كه نمـودار   براي آن(متغيرهاي وابسته) را بتوان نظير كرد، پس  Bمجموعة 
دقيقاً يـك پيكـان    Aون داده شده يك تابع باشد بايد از هر عضو مجموعة 

 3پيكـان رسـم شـده بايـد      8پيكان باقي بمانـد و از   5خارج شود پس بايد 
   پيكان حذف شود.

----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)   »2«گزينة  -18

  b

a a

b b

b c c

a b c



   
   

  
   

  

2

1 3 2
2 4 2

2
2 2 2 23 3

    

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   »3«گزينة  -19

g(x)به صورت  gابت فرض كنيم تابع ث k :باشد، بنابراين  

  
g

k
k k

g(x) g( )

 
     

    ــت ــابع ثابـ  تـ

2 3 1 6 1 51
5 1 5

    

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   »2«گزينة  -20

  
b

b b b

a b a

c c

b a c ( ) ( )



    

      

     
          

3
2 3 3

33 13
1 3 2
2 6 1 2 3
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  )3رياضي و آمار (
  
 يرايي)(محمد بح  »4«گزينة  -21

به طوري كه  Bبه  Aهاي سفر براي رسيدن از  طبق اصل ضرب تعداد راه
  عبور كنيم برابر است با: Dو  Cاز   2 3 3 18    

----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »3«گزينة  -22

  

! !

! !
! !

! !
!

A

 
   

   
     

    
    

22 22 21 20 22 21 46220 20
8 8 7 6 5 4 8 7 6 5 16804 4
4 4 3 2 1 24

462 1680 24 2166

   

----------------------------------------------  

  (فرهاد تراز)  »2«گزينة  -23
اسـت.   5پذير باشد پس رقم يكان آن صفر يا  بخش 5بايد عدد پنج رقمي بر 

يـا   4رقم سمت چپ عدد تر است پس اولين  بزرگ 40000از طرفي عدد از 
  است. بنابراين: 6يا  5

  رقم يكان صفر باشد.    
3 5 4 3 1 180    

  باشد. 5رقم يكان     
2 5 4 3 1 120    

  ها طبق اصل جمع برابر است با: تعداد كل حالت
   180 120 300    

    
----------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »3«گزينة  -24

يــك رأس آن باشــد دو رأس ديگــر آن از بــين     a2هــايي كــه   مثلــث
a , ,a ,a ,a12 4 3 1 شوند. بنابراين تعداد آن برابر است با: انتخاب مي  
!

! !

  
      

11 11 11 10 552 9 2   باشد.  a2 هايي كه يك رأس آن تعداد مثلث 2

aهايي كه يك ضلع آن  مثلث a1 و  a2، a3باشد رأس سـوم آن از بـين    5
a4  ياa , ,a ,a12 7 6 شود، بنابراين تعداد آن برابر است با: انتخاب مي  

     
         

   

3 7 3 7 10 55 10 451 1   

    
----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة  -25

آمـوز سـال    دانش 8آموز و از بين  آموز سال اولي دو دانش دانش 6بايد از بين 
  آموز انتخاب كنيم. بنابراين: دومي و سومي يك دانش

  
! ! ! !

! ! ! ! ! !

      
             

  

6 8 6 8 6 5 4 8 7
2 1 4 2 7 1 4 2 7
15 8 120

    

 (فاطمه فهيميان)  »3«نة گزي - 26

ــة      ــاي مجموع ــين اعض ــدد از ب ــك ع ــاب ي ــت و انتخ ــكه دو حال ــاب س پرت
 , , , ,0 1 2 9       ده حالت دارد، بنابر اصـل ضـرب تعـداد عضـوهاي فضـاي

  نمونه برابر است با:
  n(S)   2 10 20     

----------------------------------------------  

  (فاطمه فهيميان)    »1«گزينة  -27
 A ( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ) 2 6 3 5 3 6 4 5 4 6 5 3 5 4 5 6 6 2 6 3 6 4 6 5  

  n(A)  12 

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  -28

A  ياB  رخ دهد يعنيA B رخ دهد و A  وB زمان رخ ندهد  هم
Aيعني  B    رخ ندهد. پس پيشامد بـه صـورت(A B) (A B)  

  به درستي نمايش داده شده است.» 4«است كه در نمودار ون گزينة 
    

----------------------------------------------  
  (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  -29

  P(A)

                
 

 
 

7 4 7 6 4 3
2 2 21 6 272 2

11 1011 55 55
22

   

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)    »3«گزينة  -30

S { , , , ..., } 1 2 3  : اعدادطبيعي يك رقمي9
A { , , , } 2 4 6   : اعداد طبيعي زوج يك رقمي8

n(A)
P(A)

n(S)

 
 
    
 
 
 

4
2 6 1
9 36 6
2

  

----------------------------------------------  
  اقتصاد

  

 (زهرا محمدي)    »3«گزينة  -31

دو شاخص توليد ناخالص ملي و توليـد ناخـالص داخلـي در تعريـف بـا هـم       

كـه نيـروي كـار و     ،تفاوت دارند اما در عمل، جـز در مـورد برخـي كشـورها    

كنند (كـه در ايـن    ز مرزهايشان كار ميها در خارج ا هاي زيادي از آن سرمايه

در تر از توليد ناخالص داخلي خواهد بـود) يـا    حالت توليد ناخالص ملي بيش

(كه در ايـن   كشور خود حضور چشمگيري از توليدكنندگان چندمليتي دارند

تـر از توليـد ناخـالص ملـي خواهـد بـود)،        حالت توليد ناخالص داخلي بـيش 

 هم نزديك است. بهمعمولاً مقدار اين دو شاخص 
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 (نسرين جعفري)  »4«گزينة  -32

 به قيمت جاري» 1392«توليد در سال   الف)  

ريال   
, ,

( ) ( ) ,    
120000 47 600

150 800 140 340 167 600   

  به قيمت ثابت» 1392«توليد در سال   ب)

ريال   
, ,

( ) ( ) ,    
90000 16 800

150 600 140 120 106 800   

دانيم توليد در سال پايه برابر با توليد در همـان سـال بـه قيمـت جـاري       مي

  است:

به قيمـت  » 1390«به قيمت جاري = توليد در سال » 1390«توليد در سال 

  ثابت

ريال   
, ,

( ) ( ) ,    
180000 96 000

300 600 800 120 276 000   

 توليد به قيمت ثابت (ريال) توليد به قيمت جاري (ريال) سال

1390 ,276 000 ,276 000 

1392 ,167 600   ,106 800   

  »:1392«پ) ميزان كاهش توليد در سال 

,ريال    , ,  106 800 276 000 169 200    

  »:1392«ها در سال  ت) ميزان افزايش ناشي از قيمت

,ريال    , , 167 600 106 800 60 800   

----------------------------------------------  

 )91(كنكور سراسري   »3«گزينة  -33

ي مجموع درآمدهايي است كه در طول سـال نصـيب    درآمد ملي دربرگيرنده

بگيـران   انـد از: درآمـد حقـوق    شـود. ايـن درآمـدها عبـارت     اعضاي جامعه مي

(دسـتمزدها)، درآمـد صـاحبان ســرمايه (قيمـت خـدمات سـرمايه)، درآمــد       

صاحبان املاك و مستغلات (اجاره)، درآمد صاحبان مشاغل آزاد و سودي كه 

 شود. ها مي ها و مؤسسه شركتنصيب 

(درآمد صاحبان سرمايه) همان قيمت خدمات سرمايه است  1بنابراين رديف 

بهـا يـا وجـوه     (درآمد صاحبان املاك و مسـتغلات) همـان اجـاره    6و رديف 

 مربوط به اجاره است.

) 6و  1هاي  (مجموع درآمد رديف   
1
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 3

)ميليارد ريال   )     
1 19897 8856 18753 62513 3  

 (درآمد صاحبان سرمايه)   
2
  ها و مؤسسات سود شركت3

ميليارد ريال    
2 9897 65983  

) 6و  4هاي  (مجموع درآمد رديف   
1
  درآمد حقوق بگيران 5

)ميليارد ريال   ) /     
1 16442 8856 15298 3059 65 5  

/ب)      9897 6251 6598 6442 3059 6   درآمد ملي8856
/ميليارد ريال   41103 6  

  آيد. دست مي با تقسيم درآمد ملي به جمعيت كشور، درآمد سرانه به
  ج)

ميليون ريال 
ــي  درآمد مل

ــور  ــت كش  جمعي
, ,


41 103 600

50, 822   آمد سرانهدر 072

د) مفهوم و معناي سرانه عبارت از سهم متوسط هـر فـرد جامعـه در ميـزان     
  توليد يا درآمد آن جامعه است.

----------------------------------------------  

 (مهدي كاردان)  »3«گزينة  -34

 آلات=توليدناخالص داخلي خدمات ارائه شده+پوشاك+موادغذايي+ماشين  
ميليون ريال       700 30 20 25   توليد ناخالص داخلي775

ريال ميليون   775 55   توليد خالص داخلي 720

ريال    
720   توليد خالص داخلي سرانه 1260

----------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  -35

هـاي مسـتقيم مـورد محاسـبه قـرار       زينهدر محاسبة سود حسابداري صرفاً ه
  شود. گيرد و هزينة فرصت در محاسبه لحاظ نمي مي

,تومان    , ,   800 000 6 12 57 600   حقوق سالانة كاركنان 000
, , , , , ,  57 600 000 32 000 000 48 400   هاي مستقيم   كل هزينه000

ميليون تومان    138  
,ميليون تومان     620 450 000   درآمد 279

ميليون تومان   279 138  درآمد = سود حسابداري - هاي مستقيم  هزينه141
----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »3«گزينة  - 36

اضـا  شود و نمـودار تق  نشان داده مي Sالف) نمودار عرضه صعودي است و با 
 شود. نشان داده مي Dنزولي است و با 

قيمـت  «ب) سطح قيمتي كه به ازاي آن مقدار عرضـه و تقاضـا برابـر اسـت     
ريال است و مقدار تعـادلي تقاضـا و    200جا قيمت  است كه در اين» تعادلي
  كيلو است. 450آن برابر ة عرض

تـر از قيمـت    و پـايين  (AB)ج) سطح بالاتر از قيمت تعادلي مازاد عرضـه  
  داريم. (EF)تعادلي كمبود عرضه 

كنندگان رابطه عكس و  مصرفة د) قيمت يك كالا با مقدار خريد آن به وسيل
  گان رابطه مستقيم دارد.توليدكنندة با مقدار توليد آن به وسيل

افتد كه قيمـت از سـطح    هـ) در بازار هنگامي كمبود و مازاد عرضه اتفاق مي
  تر و بالاتر باشد. قيمت تعادلي پايين
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 (نسرين جعفري)    »2«گزينة  -37

xهاي قديم سطح قيمت     

 100 نرخ تورم  

  x

x


 

420020 100    

  ( x)
x ( x)

x


   

100 420020 20 100 4200    

  x , x x ,   20 420 000 100 120 420 000    

,تومان   
x  

420 000 3500120  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  -38

توانند بـا   ها در گذشته دريافتند كه مشكلات مبادلات كالا با كالا را مي انسان
هاي كوچـك و پرطرفـدار    بادوام و غير فاسدشدني قابل تقسيم به تكهكالايي 

حل كنند؛ بدين ترتيب اين نوع كالاها به عنوان اولين پول مورد استفاده قرار 
 گرفتند.

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »4«گزينة  -39

مـل او كـار خريـد و    اي براي سنجش ارزش كالاها است كه اين ع پول وسيله
  كند. ها را به يكديگر آسان مي فروش كالاهاي مختلف و تبديل قيمت

توانـد وسـيلة مناسـبي بـراي      در صورتي كه پول بتواند حفظ ارزش كند، مي
محسـوس   هاي آينده نيز باشد، اين وظيفة پول در روزگار مـا كـاملاً    پرداخت

هـاي آينـده صـورت     تر معاملات تجـاري در مقابـل پرداخـت    زيرا بيش ؛است
هـاي بـانكي از همـين نـوع      خريد اقساطي و رد و بدل كردن حواله گيرد. مي

 است.

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »3«گزينة  -40

 باشد. ترتيب بيانگر نوع كالاها مي به» 3«عبارت گزينة 

----------------------------------------------  

  )1لوم و فنون ادبي (ع
  
  

 (رويا رحماني)  »1«گزينة  -41

به كار رفته، ولـي در سـاير ابيـات    » اتفاقاً«مگر به معني » 1«در بيت گزينة 
  به كار رفته است.» به جز«دارد و در مفهوم » استثنا«معني 

----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)  »2«گزينة  -42

يــار، كســب » پريشــان«ســؤال، شــاعر عاشــق، از زلــف در مصــراع صــورت 
كه امري پريشان، موجب آرامـش   كرده است. اين» آرامش«يعني » جمعيت«

نيــز در مصــرع دوم، زنــدگي عاشــق » 2«دارد. در گزينــة » تنــاقض«باشــد، 
  مستلزم هلاك بودن او دانسته شده است كه به وضوح تناقض دارد.

 ژاد)ن سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  -43

به سبك عراقي سروده شده، لغات عربي و مفاهيم عاشـقانه  » 1«بيت گزينة 
و  2«هـاي   اما كمي لغات عربي و روح حماسه در گزينـه  ؛در آن نمودار است

بيــانگر ســبك » 4و  3، 2«هـاي   هـاي عقلانــي در گزينــه  ، و غلبـة جنبــه »3
  خراساني اين ابيات است.

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(     »3«گزينة  -44

). از 4و  1هـاي   از آثار موفق نثـر دورة سـاماني اسـت (رد گزينـه    » التفهيم«
هاي عبارت اين گزينه مانند لغات فارسي كهنه (تافته شدن)، كوتاهي  ويژگي

توان به اين نتيجه رسيد كه مـتن مـورد نظـر     جملات و كمي لغات عربي مي
  تعلق دارد.هم به اين سبك 

هاي لغات عربي زياد (تمنعّ، ترفع،  ، عبارت مورد نظر با ويژگي»2«در گزينة 
جراّر و ...) استفاده از سجع و حذف فعل به قرينه، بـه نثـر فارسـي دورة دوم    

  (عراقي) تعلق دارد.
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -45

فارسـي   -2فارسي باستان  -1گذرد:  ي از سه مرحلة تاريخي ميزبان فارس -
  فارسي نو -3ميانه 

هـاي الفبـايي ميخـي، اوسـتايي و      خط فارسي هم مراحلي را در قالب خط -
  پهلوي سپري كرده است تا سرانجام به صورت امروزي درآمده است.

----------------------------------------------  
 ز شريفي)(مهنا  »2«گزينة  - 46

جريـر طبـري،   » تـاريخ الرسـل و الملـوك   «زمان با ترجمه كتـاب   بلعمي هم
اطلاعات ديگري راجع به تاريخ ايران به دسـت آورد و بـا حـذف مطـالبي از     

  اصل كتاب طبري، كتابي مستقل پديد آورد.
اي  نيز دربارة تاريخ گذشتة ايران است كه توسط عده» ابومنصوري شاهنامة«

  اسان نوشته شده است.از دانشوران خر
  هاي ديگر: تشريح گزينه

خـود را  » تاريخ الرسل و الملوك « محمد بن جرير طبري كتاب»: 1«گزينة 
  به زبان عربي نوشت. 

موريـت يافـت   أابوعلي بلعمي به دستور منصور بن نوح ساماني م»: 3«گزينة 
  كه تاريخ مفصل محمد بن جرير طبري را به زبان فارسي ترجمه كند. 

كتاب محمد بن جرير طبري در مـورد تفسـير   » تفسير طبري»: « 4«ينة گز
النهر اين كتاب را از زبان ءقرآن به زبان عربي است كه جمعي از علماي ماورا

 عربي به زبان فارسي ترجمه نمودند.  
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  -47

ها از دبيران و نويسندگان تربيـت   گيري آن جوقي و بهرهگيري دولت سل شكل
ترين دلايل  يافته در خراسان و عراق، در كنار گسترش عرفان و تصوف، عمده

 هاي پنجم و ششم هجري بود. نويسي در قرن توجه نويسندگان به فارسي

----------------------------------------------  

 نژاد) اييسادات طباطب (عارفه  »3«گزينة  -48

نصـيحت كـردن و خيرخـواهي    «، »3«مفهوم مشترك بيت سـؤال و گزينـة   
  است.» خيرپذيرد يا  كه فرد مورد نصيحت آن را مي بدون توجه به اين

 هاي جديد سطح قيمت -هاي قديم  سطح قيمت      

 هاي قديم سطح قيمت
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 )93(سراسري هنر     »2«گزينة  -49

بستگي بـه   ، عدم وابستگي و دل»4و  3، 1«هاي  مفهوم مشترك ميان گزينه
  هاي آن است. دنيا و نعمت

----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  -50

، رضايت داشتن عاشق به جفا و ستم معشوق »2«مفهوم بيت سؤال و گزينة 
  و تمام كارهاي او است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  تقابل عقل و عشق»: 1«گزينة 
  عاشق شدن شاعر در پيري»: 3«گزينة 
  پايداري دنيانا»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )2علوم و فنون ادبي (

  
 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  -51

ترين تـاريخ نوشـته شـده دربـارة      در مقدمة كتاب ظفرنامة شامي، كه قديمي
امير تيمور به من دستور داد كه ساده بنويسـم؛ بـه   «خوانيم:  تيمور است، مي
  »مردم بفهمند. طوري كه عامة

----------------------------------------------  
 )مهناز شريفي(  »1«گزينة  -52

اغلب سستي و ضعف وجـود  » سبك عراقي«در ساخت دستوري متون منثور ِ
  دارد و جملات از نظر دستوري پخته و محكم نيستند. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
دگان بـه روي آوردن بـه   گرچه سعي نويسـن » سبك عراقي«در »: 2«گزينة 
اما سادگي نثر همه جـا يكسـان    ،نويسي است نويسي و دوري از پيچيده ساده

  توان فصيح و بليغ دانست. نيست و نثر سادة اين دوره را نمي
در اين دوره صنايع ادبي جاي تعمق و تفكر را گرفت؛ امـا چـون   »: 3«گزينة 

 ـاستعدادهاي بزرگي در اين عرصه ندرخشـيدند بيشـتر    ه ظاهرسـازي و بـه   ب
  پردازي و سرودن اشعار ذوقافيتين روي آوردند. صنايعي مثل معما

عارفان در اين دوره با مغولان كنار آمدند و اندك انـدك اصـالت   »: 4«گزينة 
كـردن عرفـان و شـرح اصـطلاحات و      ها به درسـي  آن خود را از دست دادند.

عرفـاني در ايـن دوره    دادن مفاهيم آن پرداختند و آثـار معتبـر   پيچيده جلوه
 خلق نشد. 

----------------------------------------------  

 )(اصلان قزللو  »3«گزينة  -53

هاي سبك خراساني مثل كاربرد كم لغات عربـي،   ويژگي» 3«در بيت گزينة 
  شود. طبيعي بودن توصيفات و صراحت بيان ديده مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
گرايي، تركيبات نـو، غيـر حسـي     حت بيان، دروناجتناب از صرا»: 1«گزينة 

آيت عشق)، توجه بـيش از حـد بـه     -ها (دفتر عقل  ها و تشبيه بودن توصيف
  هاي ادبي. آرايه

 ،رفـتن زبـان بـه سـوي دشـواري      ،استفاده از تلميح (باغ جنان)»: 2«گزينة 
  گرايي عرفاني شدن و درون

وش، رخصـت، خبـث)،   پ ـ هاي عربـي (ازرق  كثرت لغات و تركيب»: 4«گزينة 
  پيچيدگي و دشواري زبان

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -54

در مورد معشوق زميني سروده شده است كه از مشخصـات  » 2«بيت گزينة 
  سبك خراساني است. 

  هاي ديگر به شرح زير است: مفاهيم مربوط به سبك عراقي در گزينه
  گرايي غم»: 1« گزينة
  پرهيز از زهد ريايي»: 3«گزينة 
  ستايش عشق»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (اصلان قزللو)    »4«گزينة  -55

به مفهوم پندپـذيري از پيـران اشـاره    » 4«عبارت صورت سؤال و بيت گزينة 
  دارند.

هـوم عرفـاني راهنمـا و    مف» پير مغـان «، منظور از »1«در بيت گزينة  توجه:
  انسان كامل است.

----------------------------------------------  
 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  - 56

  نادرست آمده است.» 3«هاي هجايي سه واژه در گزينة  خوشه
)چهارسو  U U)   خوشامد /( U)   اييمعم /( U)      

----------------------------------------------  
 (سعيد جعفري)  »4«گزينة  -57

و  ) / بازكـاوي U - U- ( خـوراك  و بـي  ) / خواسـتار - U-- ( دردسر و بي شادي فزا
  )--- U( گريد و نمي ) / مسلماني-- U- ( عاشقانه

----------------------------------------------  
 (سعيد جعفري)    »3«گزينة  -58

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  فاعلن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن// -U-/--U-/--U-/--U-»: 1«گزينة 
 // مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن--- U/---U/---U/---U»: 2«گزينة 

 // مفاعيلن مفاعيلن مفاعي U/---U/---U--»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)  »2«گزينة  -59

  »: 2«هاي هجايي و وزن واژة ابيات صورت سؤال و گزينة  خوشه
-U-/--U-/--U-/--U-- / فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن  

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن / -U-/--U-/--U-/--U-»: 1«گزينة 
  علاتن فعلاتن فعلاتن فعلن/ فا --UU/--UU/--UU/--U»: 3«گزينة 
  / فاعلاتن فاعلاتن فاعلنU-/--U-/--U- -»: 4«گزينة 
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 (حميد محدثي)  »4«گزينة  - 60

-U-/--U-/--U- : لنفاعفاعلاتن فاعلاتن  
----------------------------------------------  

  )3علوم و فنون ادبي (
  
  

  

 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  - 61

بي، عواملي چون حكومت ضعيف قاجاريه، ضعيف در ايجاد نهضت بازگشت اد
شدن جامعه در اثر شكست ايران از روسيه و غارت كتابخانة اصـفهان توسـط   

  ها تأثيرگذار بودند. افغان
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »1«گزينة  - 62

شـاعران   سـرايي بـه سـبك    از جمله شاعراني كه در دورة بازگشت به قصـيده 
توان به صـباي كاشـاني، قـاآني     كهن خراساني و عهد سلجوقي پرداختند مي

  شيرازي و سروش اصفهاني اشاره كرد.
----------------------------------------------  

 (فائزه جعفري)  »2«گزينة  - 63

خواه و گروهي از روشنفكران بـه نقـد شـرايط    در دورة بيداري، شعراي آزادي
د كه البته با مخالفت دولت نيز همراه بود؛ افرادي مثل ميـرزا  موجود پرداختن

فتحعلي آخوندزاده، عبدالرحيم طالبوف و ميرزاآقاخان كرمـاني از آن دسـته   
 بودند؛ در نتيجه فصل جديدي در ادبيات فارسي پديد آمد.

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 64

كه بتواند با تودة مردم ارتبـاط   براي آن -خصوصاً شعر  -ن دوره، ادبيات در اي
تر باشد و مفاهيم جديـد را بـا    برقرار كند، زبان محاوره را برگزيد تا قابل فهم

  زباني ساده انتقال دهد.
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  - 65

ريخي در محدودة تاريخي مشروطه به علت اشـتغال اهـل   تحقيقات ادبي و تا
اي نداشت. تنها اثر قابل توجه  نويسي و موضوعات ديگر، جاذبه قلم به روزنامه

  الاسلام است. نوشتة ناظم» تاريخ بيداري ايرانيان«
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »4«گزينة  -66

  دانشكده و نوبهار ←الشعراي بهار  ملك -
  بهار ←خان اعتصامي آشتياني  ميرزا يوسف -
  سروش ←دهخدا  -

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »4«گزينة  - 67

  كند. عبارت اين گزينه در مورد علامه دهخدا صدق مي
----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 68

  اند. سروده شده» فعلاتن مفاعلن فعلن«به وزن » د«و » ج«هاي  مصراع
 تشريح ابيات ديگر:

  مصراع الف: فعلاتن فعلاتن فعلن
  مصراع ب: فعولن فعولن فعولن فعل

  مصراع هـ : فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 69

  و دوري است. مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلنوزن بيت دوم همسان 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  فاعلاتن مفاعلن فعلن»: 1«گزينة 
  مفتعلن فاعلات مفتعلن فع»: 3«گزينة 
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  -70

  مستفعل مفعولن مستفعل مفعولن مصراع ب:
  لن (مستف) مصراع د: مستفعل فاعلات فع

----------------------------------------------  

  )1شناسي ( جامعه
  

 )فاطمه رحيمي(  »3«گزينة  -71

گـردد، از   ها و اعتقادات اصلي بازمي هاي كلان، آرمان هايي كه به ارزش تفاوت
تماعي مختلـف اسـت و تغييـر زبـان يـك      هاي اج هاي ميان جهان نوع تفاوت

 دهد. جامعه از نوع تغييراتي است كه درون يك جهان اجتماعي رخ مي

----------------------------------------------  

 (فاطمه رحيمي)  »2«گزينة  -72

 عبارات اول، دوم و سوم، غلط است.

 بلكه شود نمي منتقل ديگر نسل به نسل يك از ارثي صفات طريق از فرهنگ

 نتواند نسل يك هرگاه .كند مي پيدا انتقال تربيت، و وسيلة آموزش، تعليم به

 سـازد، جهـان   منتقـل  بعد نسل به را آن نتواند يا كند حفظ را خود فرهنگ

 هـاي نسـل  طـي  جامعـه  شود. هرمي دگرگون يا ريزد مي فرو آن اجتماعي

  .پردازدمي خويش بازتوليد به خود انتقال فرهنگ با مختلف،
 كه تأثيرات دارند قرار هايي پديده و اجزا اجتماعي، جهان عميق هاي لايه در

 تغييـر و  معـرض  در تـر  كـم  و دارند اجزا ديگر به نسبت فراگير و جانبههمه

و  دارنـد  محـدودتري  تأثيرات هم سطحي، هاي لايه اما گيرند؛ مي قرار تحول
  .تغييرند معرض در تر بيش هم

انـد،  آورده وجـود  بـه  را هـا آن كه هاييانسان از مرور، به هاي اجتماعيپديده
 زنـدگي  هـا و كـنش  بـراي  هايي رامحدوديت ها وو فرصت شوندمي مستقل

  .كنندمي ايجاد ها آن
 دارند كه متقابلي روابط با هستند، مختلف هاي فرهنگ به متعلق كه جوامعي

 حفـظ  بـا  هـا  آن زا يك هيچ اما كنند؛ استفاده يكديگر از تجربيات توانند مي

  دهد. ادامه ديگر را فرهنگي مسير تواند نمي خود هويت
----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)  »4«گزينة  -73

ترين تفاوت جهان اجتماعي با موجودات زنده اين است كـه   ترين و اصلي مهم
يني نيسـت،  نظم و چينش عناصر و اعضاي جهان اجتمـاعي، طبيعـي و تكـو   

 آيد. به وجود مي ها آنشود و با قرارداد  بلكه با اراده و آگاهي انسان تعريف مي

----------------------------------------------  
 (الهام ميرزايي)    »1«گزينة  -74

پيامدهاي طبيعي و غيرارادي كنش انساني قطعي است؛ يعنـي حتمـاً انجـام    
ها وابسته اسـت، احتمـالي اسـت؛     ة انسانشود، ولي پيامدهايي كه به اراد مي

 يعني ممكن است انجام شود يا انجام نشود.
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 (آزيتا بيدقي)    »4«گزينة  -75

 نـوع  از باشـد،  اجتمـاعي  جهـان  سـطحي  هايلايه به مربوط كه هاييتفاوت

 هاييتفاوت اما شود؛مي واقع واحد جهان يك درون در است كه هاييتفاوت

 و ثابـت  عناصـر  بـه  و باشـد  جهـان اجتمـاعي   عميق هايلايه به مربوط كه
 بـه  را جهان اجتماعي يك كه است هاييتفاوت جزو بازگردد، هاآن محوري

  كند.مي تبديل ديگر اجتماعي جهان
 زمـاني  تا گردد، مي باز آن و مانند هنجارها نمادها، يحوزه به كه هاييتفاوت

 تر منجـر عميق هاييهلا در تفاوت به يا نباشد ترعميق تغييرات از ناشي كه

 ماند. خواهند باقي واحد اجتماعي جهان يك درون نشود،

----------------------------------------------  
 (فائزه اسماعيلي)    »2«گزينة  - 76

 كندمي آلوده را زيست محيط و انسان، طبيعت ينابخردانه و شتابزده رفتار

 كند. حدود ميرا م اجتماعي زندگي هايفرصت آلودگي، اين و

----------------------------------------------  
 (الهه خضري)  »4«گزينة  -77

قفس آهنين؛ يعني افرادي كه قصد تسلط بر اين جهان را دارنـد، بـه تـدريج    
 شوند. مي اي پيچيدهاسير يك نظام اجتماعي 

آينـد علـم    هاي تجربي به دست مـي  جهان متجدد فقط علومي را كه با روش
كننـد علــم   هـاي فراتجربـي اســتفاده مـي    نـد و علـومي را كــه از روش  دا مـي 
هـا و   شناسـد. بـا افـول علـوم عقلانـي و وحيـاني امكـان ارزيـابي ارزش         نمي

رود و داوري دربارة آن امور به تمايلات افـراد و   هاي بشري از دست مي آرمان
ذاتـي  روند به زوال معنا و عقلانيـت  اين شود؛ از  هاي متفرق سپرده مي گروه

  شود. ياد مي
---------------------------------------------- 

 (اعظم رجبي)  »1«گزينة  -78

اي طبيعـي و تكـويني    جهان اجتماعي همان نظام اجتماعي است كه پديـده 
اي اجتماعي است كـه  اي طبيعي و رعايت انصاف پديدهنيست. درخت پديده

يرند. هـر جهـان اجتمـاعي    گ بندي عيني و ذهني قرار مي ترتيب در تقسيم به
آورد، براسـاس ايـن ديـدگاه     فرهنگ و تمدن مناسب خـود را بـه وجـود مـي    

 هاي اجتماعي مختلف در عرض يكديگرند. جهان

----------------------------------------------  
 (الهه خضري)    »4«گزينة  -79

هـايي دارد و هـر جهـان     ها و محـدوديت  هر بخشي از جهان اجتماعي فرصت
هـاي جديـدي را بـراي     هاي خـود افـق   و ارزش عقايدجتماعي نيز بر اساس ا

هـاي ديگـر بشـر را     ها و توانمندي آورد و ممكن است ظرفيت انسان پديد مي
هـا و پيامـدها لزومـاً محـدوديت نيسـتند و       ناديده انگارد يا از بين ببرد. الزام

ف را بر اسـاس  هاي اجتماعي مختل توان جهان توانند فرصت نيز باشند. مي مي
كـه بـه    هايي ها و محدوديت فرصتو نيز مطابق با  ها هاي آن ها و آرمان ارزش

  آورند، ارزيابي كرد. دنبال مي
----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)    »4«گزينة  -80

 كه تأثيرات دارند قرار هايي پديده و اجزا اجتماعي، جهان عميق هاي لايه در

 تغييـر و  معـرض  در تـر  كـم  و دارند اجزا ديگر به نسبت فراگير و جانبه همه

 گيرند.  مي قرار تحول

ها و عقايـد در لايـة عميـق جهـان اجتمـاعي، جـاي دارنـد. تغييـر در         ارزش
  دهد.  هاي سطحي (نمادها و هنجارها) درون يك جهان اجتماعي رخ مي لايه

  )2شناسي ( جامعه
 

 (فاطمه رحيمي)  »3«گزينة  -81

 هجـري،  هشتم سال تا نبوي عصر در جاهلي رفتارهاي و هنجارها ها، ارزش
 در پـس،  آن از و بود كرده آشكار مقاومت اسلام، در برابر مكه، فتح تا يعني

 اقتـدار  تـدريج  بـه  دوران خلافـت،  در ها ارزش بود. اين خزيده نفاق پوشش
بخشيد،  مانساز اي عشيره و اي قبيله مناسبات چارچوب در را جامعة اسلامي

 بـا  و سياسي هايقدرت عملكرد از فارغ اسلام، جهاني هايارزش و عقايد اما
 جوامـع  سياسـي  و جغرافيـايي  مرزهاي از عالمان مسلمان، كوشش و تلاش

 داشتند، حضور اين مناطق در كه سياسي هاي قدرت بر و كرد عبور مختلف
  .گذاشت تأثير
 و اسـت  خداونـد  مخلـوق  رينت ـ محبـوب  و زيباترين اسلام، فرهنگ در عقل

 از شدن مانع و قسط و عدالت اجراي آدميان، برانگيختن عقل براي پيامبران
 حاكميـت  از آزادسـازي مستضـعفان   بـراي  و اغنيـا  دست در ثروت چرخش

  .اند شده مبعوث مستكبران،
 ---------------------------------------------  

 (فاطمه رحيمي)  »3«گزينة  -82

 در ريشه كه گرفت شكل هاييمقاومت غرب، سلطة فرهنگ و ذنفو مقابل در
 و سلطة فرهنگ غرب خطرات اسلام، جهان متفكران داشت. فرهنگ اسلامي

 كردند. گوشزد را اسلامي هويت و فرهنگ فراموشي

 بـراي  ايران، اسلامي انقلاب از قبل تا كشورهاي اسلامي نخبگان از بسياري
 يـا  ناسيوناليسـم  غربي نظيـر  هايروش و تبمكا از سلطة استعمار، با مقابله

 امـت  وحـدت  ايـن كـه   بـر  علاوه مكاتب كردند. اينمي استفاده ماركسيسم
 فرهنـگ  دامان در كه مردمي حمايت مورد ساختند،مي را مخدوش اسلامي
 گرفتند. قرار نمي نيز بودند، يافته تربيت اسلام

----------------------------------------------  
 (فاطمه رحيمي)    »2«زينة گ -83

 در ريشـه  تـر  بـيش  اسـتعمار،  از قبـل  تـا  كـه  اسلامي جوامع سياسي قدرت
 بـا  سـازش  طريـق  از اسـتعمار،  دوران در اي داشـت،  قبيله و قومي مناسبات

 شـد  سبب مسئله و اين خورد پيوند استعمارگران قدرت با غربي، هاي دولت
 .درآيد عمارياست استبداد صورت به قومي و ايلي استبداد تا

----------------------------------------------  
  (فاطمه رحيمي)    »1«گزينة  -84

شباهت اسـتبداد ايلـي ـ قـومي بـا اسـتبداد اسـتعماري در ايـن اسـت كـه           
 كدام، هويت اسلامي نداشتند. هيچ

 در ريشه كه گرفت شكل هاييمقاومت غرب، سلطة فرهنگ و نفوذ مقابل در
 و سلطة فرهنگ غرب خطرات اسلام، جهان ت. متفكرانداش فرهنگ اسلامي

  .كردند گوشزد را اسلامي هويت و فرهنگ فراموشي
----------------------------------------------  

 زاد) (شيوا شريف  »3«گزينة  -85

شناختي فرهنگ معاصـر غـرب اسـت و بـه      ترين ويژگي انسان اومانيسم، مهم
 جهاني است.معناي اصالت انسان دنيوي و اين 

گذاري قرون چهاردهم تا شانزدهم مـيلادي بـه رنسـانس بازگشـت      دليل نام
  .اساطيري) بودفرهنگ غرب به فرهنگ يونان و رم (
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  (الهه خضري)    »2«گزينة  - 86

ها، بـه عرصـة فرهنـگ     هاي اسلامي با پذيرش و رويكرد انسان عقايد و ارزش
 كنند.  بشري راه يافته و نمود تاريخي پيدا مي

----------------------------------------------  
 )علي نوري(   »2«گزينة  -87

آميـز مـذهبي كـه بـا عنـوان پروتستانتيسـم شـناخته         هـاي اعتـراض   حركت
ها، تنها بـا   شوند، در جهت اصلاح ديني پديد آمدند. بخشي از اين حركت مي

قدرت پاپ مخالفت داشتند و با جريان دنيـاگروي تقابـل نداشـتند. بخشـي     
 گرفتند. يگر رويكرد معنوي داشتند و در تقابل با جريان دنياگروي قرار ميد

----------------------------------------------  
 (اعظم رجبي)    »2«گزينة  -88

هايي است كـه بـه    بيني ها و جهان ها، فلسفه سكولاريسم پنهان شامل ديدگاه
ز عقايـد معنـوي و   هـايي ا  پردازند؛ بلكـه بخـش   نفي ابعاد معنوي هستي نمي

 دهند. ديني را در خدمت نظام دنيوي و اين جهاني قرار مي
گرايانـه و   تـر رويكـردي عقـل    روشنگري در دو سدة هفدهم و هجدهم، بيش

  راسيوناليستي داشت.
گشايي و امپراطوري است كه از قرن پانزدهم بـه بعـد    استعمار نوعي از جهان

  توسط اروپائيان آغاز شد.   
----------------------------------------------  

 (علي نوري)    »3«گزينة  -89

داران را  گسترش تجارت و به دنبال آن، رشـد صـنعت، قشـر جديـد سـرمايه     
ترتيـب، اقتصـاد كشـاورزي فئـودالي بـه اقتصـاد صـنعتي         ايجاد كرد و بدين

رعيتــي بــه روابــط كــارگران و  -داري متحــول شــد و روابــط اربــاب ســرمايه
 تغيير يافت.داران  سرمايه

----------------------------------------------  
 (فاطمه رحيمي)    »2«گزينة  -90

هاي مهـاجم بيگانـه    به دليل قدرت و عمق معرفتي خود، گروه ،فرهنگ اسلامي
ساخت تا براي  كم آنان را ناگزير مي كرد و دست را درون خود هضم و جذب مي

 يني استفاده كنند.هاي د بقاي خود از پوشش مفاهيم و ارزش
----------------------------------------------  

  منطق    
  

  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -91

هاسـت. محتـواي علـوم را     منطق دانشي ابزاري در خدمت ساير علوم و دانش
  ها تأمين كرد و بر عهدة منطق نيست. نيز بايد از طريق ساير دانش

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -92

  نوعي از جناس (جناس تام) ممكن است باعث مغالطة اشتراك لفظ شود.
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -93

سـر و ... مفـاهيمي    مفاهيم خيالي و وهمي از قبيل: ديو، ققنوس، اژدهاي سه
  ها محال نيست. رج وجود ندارند، اما فرض آنكلي هستند و هر چند در خا

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -94

مفاهيم سلمان فارسي، كرة زمين، دوسـت مـن و حضـرت مسـيح در سـاير      
  ها جزئي هستند. گزينه

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -95

سـت و قابليـت   مفهوم جزئي مفهومي است كه مصداق آن كـاملاً مشـخص ا  
ها: كتـاب او   انطباق بر بيش از يك مورد را ندارد. مفاهيم كلي در ساير گزينه

  برادر علي -سيمرغ  -
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 96

  برقرار است.» تباين«بين چرخ و اتومبيل، رابطة  -
  برقرار است.» وص مطلقعموم و خص«بين انسان و مهندس، رابطة  -

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -97

» مثلـث و دايـره  «و رابطة  ، عام و خاص من وجه»آموزايراني و دانش«رابطة 
  آمده است.» 2«تباين است كه اشكال هندسي صحيح آن در گزينة 

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -98

  .لفظ مركب تام خبري است، جمله=  تصديق
  ها به سلسله اوصاف و ويژگي تعريفتعريف لغوي             

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -99

  شرط واضح بودن از شرايط تعريف رعايت نشده است.» د«و » ب«در موارد 
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -100

جـامع اسـت امـا مـانع نيسـت. تعريـف       » مـادة خوشـبو  «بـه  » عطر«تعريف 
  مانع است. كه در حالياما جامع نيست » حركت رو به جلو«به » انتقال«

----------------------------------------------  

  هفلسف     
  

  

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -101

توان براي دانش فلسفه، از نظر زماني آغازي تعيين كرد. همان طور كـه   نمي
توان گفت فلسفه ابتدا در كدام سـرزمين پديـد آمـده اسـت. البتـه ايـن        نمي

  كند. سخن درباره همه دانش ها صدق مي
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -102

فيلسـوفاني كـه بـه نـام     « ارة فيثـاغورس و پيـروان او مـي گويـد:    ارسطو درب
شوند، نخستين كساني بوده انـد كـه خـود را وقـف      فيثاغورسيان خوانده مي

انـد. در نظـر آنـان، اصـول رياضـي       رياضيات كرده و باعث پيشرفت آن شـده 
دربارة تمام موجودات صادق است و اعداد و اصول اعداد، همان عناصـر اولـي   

  »ودات هستند.همة موج
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -103

او[پارمنيدس] فلسفة خود را به صورت شعر عرضه كرده و با بيـاني شـاعرانه   
به توصيف عقايد فلسفي خود پرداخته است. او براي نخستين بار بـه مفهـوم   

از مفاهيم اساسي فلسفه (=وجود) و شدن (= صيرورت و حركت) كه » بودن«
  ها بحث كرده است. هستند، به صورت روشني دست يافته و دربارة آن
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 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -104

  سازندة ساير عناصر، آتش است.  هراكليتوس معتقد است عنصر اولية
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -105

باشـد. وي در   جهان همواره در حال تغيير مـي هراكليتوس معتقد است كه  -
تواني دو بار در يك رودخانه شنا كني، زيـرا هـر بـار     تو نمي«گويد:  جايي مي

  » گذرد. اي بر تو مي آب هاي تازه
از نظر پارمنيدس هستي و وجود حقيقت ثابتي دارد نه در حـال حركـت و    -

  شدن.
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 106

هـاي   مـا بنيـان   اسـت كـه  ايـن   فلسفي و انديشيدن فيلسوفانه = نتيجة تفكر
رسـيم و شخصـيت مسـتقلي     سازيم و بـه آزادانديشـي مـي    فكري خود را مي

  كنيم. كسب مي
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -107

هـا بـدل    و حيوانات امور واقعي هستند و سـايه  ها در اين تمثيل اشياء، انسان
  شوند. ها محسوب مي آن

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -108

 تفكر و انديشيدن فيلسوفانه، غور در همين باورهاي مربوط به زنـدگي اسـت  
  آموختن چرايي و يافتن دلايل درستي يا نادرستي باورها. يعني

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -109

برخي افراد گاهي بدون اينكه دقـت كننـد، در زنـدگي خـود، بـاوري را كـه       
گيرند و عمل  مبناي آن يك مغالطه است، پذيرفته و بر اساس آن تصميم مي

  كنند.  مي
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«ة گزين -110

  ها: تشريح ساير گزينه
  هر حيرتي فلسفي نيست.»: 1«گزينة 
  ورزي نيست. مقصود از حيرت ضعف در انديشه»: 3«گزينة 
  زا بودن نيست. ملاك فلسفي بودن تنها حيرت»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  شناسي روان

  
 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  -111

 هاي ديگر: يح گزينهتشر

رشد هيجاني در كودكي، فرايندي پيچيـده اسـت كـه نـه تنهـا      »: 1«گزينة 
مستلزم آگاهي از هيجانات خود كودك، بلكـه مسـتلزم آگـاهي از هيجانـات     

  اطرافيان اوست.
رشد هيجاني امري پيچيده و دوطرفه است و كودك بـه صـرف   »: 2«گزينة 

  ش مثبتي نشان بدهد.تواند واكن آگاهي از هيجانات مادر نمي
رشد هيجاني در دوره كودكي، معطـوف بـه سـه هيجـان سـادة      »: 4«گزينة 

  م و محبت است؛ ترحم يك هيجان مركب است.شترس، خ

 )فاطمه فهيميان(  »1«گزينة  -112

 8توانـد چانـه و سـينة خـود را بـالا نگـه دارد و در        ماهگي مي 2كودك در 
  تواند به صورت مستقل بنشيند. ماهگي مي

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »4«گزينة  -113

رشد اخلاقي دربرگيرندة آن دسته از قوانين و مقررات اجتمـاعي اسـت كـه    
  .ها در رابطه با ديگران چگونه بايد رفتار كنند كنند انسان تعيين مي

----------------------------------------------  

 )ابراهيمي مريم(  »3«گزينة  -114

رشد دستگاه توليد مثل، تغيير اساسي دورة نوجواني است كه با بلوغ جنسي 
اي است كه در آن رسش جنسـي   دهد؛ منظور از بلوغ جنسي، مرحله رخ مي

  .افتد اتفاق مي
 (مريم ابراهيمي)  »2«گزينة  -115

گيرد، به اين معنا كـه   براي اولين بار در دورة نوجواني تفكر فرضي شكل مي
گرا  بيني يك موقعيت از تفكر احتمال كند و در پيش سازي مي فرضيه نوجوان
  برد. بهره مي

----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(  »1«گزينة  - 116

هاي حسي تابع شدت محرك است و تحريـك ايـن    تحريك هريك از گيرنده
  .شود ها موجب احساس محرك مي اندام

 ----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »4«گزينة  -117

متـري   6تاك ساعت مچي در فاصـلة   آستانه مطلق براي شنيدن صداي تيك
  .باشد در محيطي كاملاً ساكت مي

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -118

  جهتو ←كنيم  هاي محيطي را چگونه انتخاب مي محرك
  ادراك ←كنيم  هاي محيطي را چگونه تفسير مي محرك

----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »1«گزينة  -119

كنند، قدرت موتور يكسـان ندارنـد؛    همة خودروهايي كه در خيابان تردد مي
  .ها نيز با يكديگر متفاوت است انگيختگي انسان

----------------------------------------------  

 (مريم ابراهيمي)  »2«گزينة  -120

كنـد و گـاهي نيـز     گاهي انسان چيزي را كه وجود خارجي دارد ادراك نمـي 
  كند كه وجود خارجي ندارد. چيزي را ادراك مي

 هاي ديگر: تشريح گزينه

شوند به عبـارت   كنيم، تفسير نمي چه را كه احساس مي همة آن»: 1«گزينة 
هاي حسـي   هاي حسي در همان حد تحريك گيرنده محرك ديگر بسياري از

  شوند. باقي مانده و وارد فضاي ادراكي نمي
چـه را حـس    وجود خطاهاي ادراكي نشـانگر ايـن اسـت كـه آن    »: 3«گزينة 

  كنيم. كنيم الزاماً چيزي نيست كه در ذهن خود ادراكش مي مي
ــة  ــق آ    »: 4«گزين ــا از طري ــه م ــت ك ــدهايي اس ــه فراين ن، ادراك مجموع
هـا معنـا    كنيم و به آن هاي مورد توجه را بازشناسي و سازماندهي مي محرك

  بخشيم. مي
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